

క్రియేషన్ బిఫోర్ ది

జనెసిస్ క్రియేషన్

**పరిచయం**

ప్రతిదీ ఎలా ప్రారంభమైంది? ప్రతిదీ ఎక్కడ నుండి వచ్చింది? ట్రిలియన్ల కాంతి సంవత్సరాల దూరంలో ఉన్న గెలాక్సీలను ఎలా వివరిస్తాము? స్వర్గం, నరకం, కోణాలు మరియు దెయ్యాలు ఎప్పుడు సృష్టించబడ్డాయి? వారు ఆదికాండము సృష్టికి ముందు సృష్టించబడ్డారా?

ప్రతిదానికీ మూలం ఒక అతీంద్రియ మూలం, అది అత్యున్నత శక్తి, తెలివి మరియు నీతితో కూడిన నైతికత కలిగిన మూలం అని మనం చూడటం ప్రారంభిస్తాము.

ప్రారంభం మరియు ముగింపు లేదు, శాశ్వతత్వం అనే భావనను మన పరిమిత మనస్సు గ్రహించడం కష్టం. కానీ దేవుడు సర్వవ్యాపి; అంటే అతను ఎప్పుడూ ఉన్నాడు, ఇప్పుడు ఉన్నాడు మరియు ఎల్లప్పుడూ ఉంటాడు. అన్ని నాగరికతలు ఏదో ఒక రకమైన ఉన్నతమైన జీవని పూజించాయని మరియు భూసంబంధమైన జీవితానికి మించిన జీవితాన్ని విశ్వసించాయని చరిత్ర చూపిస్తుంది. దేవుడు ఈ కోరికను మనిషిలో ఉంచాడని సోలమన్ పేర్కొన్నాడు. లో "ఆయన మనుష్యుల హృదయాలలో శాశ్వతత్వాన్ని కూడా ఉంచాడు; అయినప్పటికీ దేవుడు మొదటి నుండి చివరి వరకు ఏమి చేసాడో వారు గ్రహించలేరు. (ప్రసంగి 3:11-12)

**1 వ అధ్యాయము**

**స్వర్గము మరియు నరకము**

**స్వర్గం సృష్టించబడిందా లేదా అది ఎల్లప్పుడూ ఉనికిలో ఉందా?**

ఖగోళ స్వర్గం భగవంతుని నివాసం. భగవంతుడు సర్వవ్యాపి, ఎల్లవేళలా ఉన్నాడు, మరియు స్వర్గం అతని నివాసం కాబట్టి, స్వర్గం ఎల్లప్పుడూ ఉనికిలో ఉండాలి. నీతిమంతులు శాశ్వతంగా జీవించే స్వర్గం ఇదే. కానీ "దేవుడు సృష్టించినప్పుడు దేవదూతలు ఉన్నారుఖగోళం కానిదిఆకాశం మరియు భూమి" అని దేవుడు యోబును అడిగిన ప్రశ్న ద్వారా సూచించబడింది. "నేను భూమికి పునాది వేసినప్పుడు నువ్వు ఎక్కడ ఉన్నావు? ... ఉదయపు నక్షత్రాలు కలిసి పాడినప్పుడు మరియు దేవదూతలందరూ ఆనందంతో అరిచినప్పుడు మూలస్తంభం ఉంది?" (యోబు 38:4-7)

**వ్యాఖ్య:**కాబట్టి, సృష్టిలో ఉదయం నక్షత్రాలు మరియు దేవదూతలు ఉన్నారు. దేవుడు వాటిని ఎప్పుడు సృష్టించాడో అనిశ్చితంగా ఉంది.

భగవంతుని నివాసస్థలమైన స్వర్గాన్ని వీటితో అయోమయం చేయకూడదు:

- a. వాతావరణ స్వర్గాన్ని "స్వర్గపు పక్షులు" లేదా "స్వర్గపు మేఘాలు"గా సూచిస్తున్న వైమానిక స్వర్గం. (మత్తయి 6:26; 8:20; అపొస్తలుల కార్యములు 10:12; 11:6; జేమ్స్ 5:18)
- b. సైక్రియల్ స్వర్గం, "సూర్యుడు," "చంద్రుడు" మరియు "నక్షత్రాల" ప్రాంతం. (ఆదికాండము 1:14-16; కీర్తన 8:3-4; మత్తయి 24:29,35; మార్కు 13:15,31; హెబ్రీయులు 11:12; ప్రకటన 6:14; 20:11)

నరకం గురించి ఏమిటి, ఇది ఎల్లప్పుడూ ఉనికిలో ఉందా లేదా సృష్టించబడిందా?

నీతిమంతులైన ఆత్మ జీవులు, దేవదూతల స్వర్గపు సృష్టితో, సాతాను వరకు నరకం అవసరం లేదు, మరియు అతని కోణాలు తిరుగుబాటు చేశాయి. "దేవదూతలు పాపం చేసినప్పుడు దేవుడు వారిని విడిచిపెట్టకపోతే, వారిని నరకంలో పడవేసి, తీర్పు వరకు ఉంచబడటానికి చీకటి చీకటి గొలుసులకు వారిని అప్పగించినట్లయితే." (2 పేతురు 2:4-5)

వ్యాఖ్య: "హెల్" అనే పదం గ్రీకు పదం టార్టారోసాస్ మరియు టార్టారూ నుండి అనువదించబడింది, దీనికి స్ట్రాంగ్స్ కన్జూరెన్స్ దాని అర్థాన్ని "హెడిస్ యొక్క లోతైన అగాధం; శాశ్వతమైన హింసలో ఖైదు చేయడానికి. అందువల్ల, తిరుగుబాటు చేసే దేవదూతలు హెడిస్ యొక్క టార్టరస్ వైపుకు పంపబడ్డారు, వారు శాశ్వతమైన హింసకు, నరకానికి పంపబడే వరకు తాత్కాలిక నివాసం.

"దేవదూతలు తమ స్వంత అధికార స్థానములో ఉండకుండా, వారి సరైన నివాసాన్ని విడిచిపెట్టారు, అతను గొప్ప రోజు తీర్పు వరకు చీకటి చీకటిలో శాశ్వతమైన సంకెళ్ళలో ఉంచాడు." (జూడ్ 6)

వ్యాఖ్య: హెల్ సృష్టించబడినప్పుడల్లా, అది వారి రెండవ మరణంలో తిరుగుబాటుదారులు మరియు దుర్మార్గుల కోసం స్థాపించబడింది మరియు ప్రత్యేకించబడింది. కొన్ని ఇతర వివరణలు:

1. "అగ్ని కొలిమి; ఏడుపు మరియు పశువు కొరుకుతూ ఉంటుంది." (మత్తయి 13:42)
2. "డెవిల్ మరియు అతని దేవదూతల కోసం తయారు చేయబడిన శాశ్వతమైన అగ్ని." (మత్తయి 25:41)
3. "వినాశనం," (విధ్వంసం) అధర్మం కాదు. (ఫిలిప్పీయులు 3:19)
4. "ప్రభువు ముఖం నుండి మరియు అతని శక్తి మహిమ నుండి శాశ్వతమైన విధ్వంసం." (2 థెస్సలోనీకయులు 1:9)
5. "రెండవ మరణం." (ప్రకటన 2:11)
6. "అగ్ని మరియు గంధకం సరస్సులోకి సజీవంగా విసిరివేయబడింది, ... ఎప్పటికీ మరియు ఎప్పటికీ పగలు మరియు రాత్రి హింసించబడింది." (ప్రకటన 20:10)
7. "అగ్ని మరియు గంధకం, సల్ఫ్యూర్తో మండే సరస్సు." (ప్రకటన 21:8)

అధ్యాయం 2

యెహోవా దేవదూత

మోషే ఈజిప్టులోని తన హీబ్రూ సహోదరులకు చెప్పగలిగేలా దేవుని పేరు తెలుసుకోవాలనుకున్నప్పుడు, దేవుడు "నేనే నేను" అని చెప్పాడు, మరియు అతను తనను తాను నేనే అని చెప్పినప్పుడు సంకీర్ణ రూపంలో చెప్పాడు. (నిర్గమకాండము 3:14) తర్వాత ఇశ్రాయేలు పెద్దలకు వారి పితరుల దేవుడైన యెహోవా తనకు ప్రత్యక్షమయ్యాడని చెప్పమని చెప్పాడు. తేడా ఏమిటంటే, దేవుడు తన గురించి ఆత్మాశ్రయంగా మాట్లాడాడు, మొదటి వ్యక్తి (నేను)లో, మోషే అతని గురించి నిష్పాక్షికంగా మాట్లాడతాడు, మూడవ వ్యక్తిలో (అతను [WHO] IS = యెహోవా).

అనేకమంది దేవుని దూతలు ఉన్నప్పటికీ, "యెహోవా యొక్క దూత" లేదా "దేవుని యొక్క దూత" (ఎ) ఇతర దేవదూతల నుండి భిన్నంగా ఉన్నట్లు అనిపిస్తుంది మరియు (బి) ఎక్కువ సమయం దేవునితో సమానంగా ఉంటుంది. యెషయా 63:9లో "అతని సన్నిధి యొక్క దేవదూత" (అక్షరాలా, "అతని ముఖం") అని పిలవబడే దేవత యొక్క సభ్యులు.

పాత నిబంధనలో "యెహోవా యొక్క దూత" లేదా "దేవుని" దేవత యొక్క సభ్యుడు కావచ్చు, అది తరువాత యేసుక్రీస్తుగా అవతరించింది (యోహాను 1:1-3,14)

పాత నిబంధన సూచనలు

(ఎ) ఆదికాండము 16:7-14: "యెహోవా దూత" సారాయి దాసి అయిన హాగర్ తన యజమానురాలు నుండి పారిపోతున్నప్పుడు ఆమెకు కనిపించి, ఆమెను తిరిగి రమ్మని ఆదేశించాడు. "మరియు ఆమె తనతో మాట్లాడిన యెహోవా పేరును పిలిచింది, నీవు చూసే దేవుడవు."

(బి) ఆదికాండము 18:1 - 19:28: అబ్రాహాముకు ముగ్గురు "పురుషులు" కనిపించారు, వారిలో ఒకరు "యెహోవా" (18:13-33; 19:27)గా గుర్తించబడ్డారు - దైవత్వం యొక్క సభ్యుడు; మరియు "దేవదూతలు" అని పిలువబడే మిగిలిన ఇద్దరు (19:1,15), సోదోమలోకి వెళ్లి అబ్రహాం మేనల్లుడు లోతును సందర్శించి, ఆ నగరం నాశనం నుండి అతనిని మరియు అతని కుటుంబాన్ని విడిపించారు.

(సి) ఆదికాండము 21:8-20: "మరియు దేవుని దూత స్వర్గం నుండి హాగర్ ను పిలిచి, ఆమెతో ఇలా అన్నాడు: హాగర్, నీకు ఏమి వచ్చింది? దేవుడు ఆ కుర్రాడి స్వరాన్ని ఎక్కడ విన్నాడు? అతడు లేచి, కుర్రాడిని పైకి లేపి, నీ చేతిలో పట్టుకో, నేను వానిని గొప్ప జనముగా చేస్తాను." (వర్యేస్ 17-18)

(డి) ఆదికాండము 22: 1-19: "మరియు యెహోవా దూత పరలోకం నుండి అతనిని పిలిచి, అబ్రాహాము, అబ్రాహాము అని చెప్పాడు: మరియు అతను ఇలా అన్నాడు: "ఆ కుర్రాడిపై చేయి వేయవద్దు, ఎందుకంటే మీరు దేవునికి భయపడుతున్నారని నాకు తెలుసు. , నీ ఒక్కగానొక్క కుమారుడైన నీ కుమారుణ్ణి నీవు నాకు అడ్డుకోలేదు కాబట్టి. ... మరియు యెహోవా దూత అబ్రాహామును రెండవసారి పరలోకం నుండి పిలిచి, "నీవు ఈ పని చేశావు కాబట్టి నేను ప్రమాణం చేశాను, అని యెహోవా చెప్పున్నాడు. మరియు నేను నిన్ను ఆశీర్వాదిస్తానని నీ ఒక్కగానొక్క కుమారుడైన నీ కొడుకును అడ్డుకోలేదు" మొదలైనవి (vs.11-17)

(ఇ) ఆదికాండము 24: 1-67: అబ్రాహాము తన కుమారుడైన ఇస్సాకుకు భార్యను పొందుటకు మెసోపొటేమియాలోని నాహోర్ నగరానికి పంపుతున్న తన సేవకుడికి పలికిన భాష: "నా తండ్రి ఇంటి నుండి నన్ను తీసుకున్న పరలోక దేవుడైన యెహోవా , మరియు నా జన్మస్థలం నుండి, మరియు నాతో మాట్లాడిన మరియు నాతో ప్రమాణం చేసిన వారు, "నీ సంతానానికి నేను ఈ భూమిని ఇస్తాను; అతను తన దేవదూతను మీ ముందు పంపుతాడు, మరియు మీరు నా కొడుకు కోసం ఒక భార్యను తీసుకుంటారు." అక్కడ నుండి." (v.7; cf. v.40)

వ్యాఖ్య: రచయిత (మోసెస్) ప్రోటోస్పెస్ అని పిలువబడే ఒక స్పీచ్ ఫిగర్ ని ఉపయోగిస్తున్నారు, దీనిలో ఒక విషయం దాని కాలానికి ముందు మాట్లాడబడుతుంది, బాలుడిగా ఉన్నప్పుడు నీరో గురించి మాట్లాడినట్లు, అతను బాలుడిగా ఉన్నప్పుడు చక్రవర్తి కానప్పటికీ. అదే విధంగా, పరిశీలనలో ఉన్న కథనంలో ప్రస్తావించబడిన సమయంలో అబ్రహాం దేవుణ్ణి యెహోవా అనే పేరుతో తెలుసుకోలేదు, కానీ సర్వశక్తిమంతుడైన దేవుడు (హెబ్రీ. ఎల్ షద్దాయ్) (నిర్గమకాండము 6:2-3) - రచయితకు అది తెలుసు.

(f) ఆదికాండము 31: 3-16: "మరియు యెహోవా యాకోబుతో ఇలా చెప్పాడు, నీ పితరుల దేశానికి మరియు నీ బంధువుల వద్దకు తిరిగి వెళ్ళు; నేను నీకు తోడుగా ఉంటాను ... మరియు దేవుని దూత కలలో జాకబ్ నాతో ఇలా అన్నాడు: ... మరియు అతను [తన భార్యలకు జాకబ్ యొక్క నివేదిక ప్రకారం], ... నేను బేతేలుకు దేవుడను [28:10-22], అక్కడ నీవు ఒక స్తంభాన్ని అభిషేకించావు, అక్కడ నీవు నాకు ప్రమాణం చేశావు: ఇప్పుడు లేచి, నుండి బయటికి వెళ్లు ఈ భూమి, మరియు మీ పుట్టిన భూమికి తిరిగి వెళ్ళు." (vs.3-13)

(g) ఆదికాండము 48:15-16: "మరియు అతను యోసేపును ఆశీర్వదించి, నా తండ్రులు అబ్రహాము మరియు ఇస్సాకు ముందు నడిచిన దేవుడు, ఈ రోజు వరకు నా జీవితమంతా నన్ను పోషించిన దేవుడు, విమోచించిన దేవదూత అని చెప్పాడు. నేను అన్ని చెడులనుండి, ఆ కుర్రాళ్లను ఆశీర్వదించుము; వారిపై నా పేరును, నా తండ్రులైన అబ్రాహాము మరియు ఇస్సాకు పేరును వారిపై పెట్టవలెను; మరియు వారు భూమి మధ్యలో అనేకులుగా ఎదగనివ్వండి." (vs.15-16)

వ్యాఖ్య: ఇది జాకబ్ (ఇజ్రాయెల్) తన కుమారుడు జోసేఫ్ మరియు అతని మనవళ్లు ఎఫ్రాయిమ్ మరియు మనషేలను ఆశీర్వదించడం. ఇక్కడ "దేవదూత" పైన (ఎఫ్)లో "దేవుని దూత", మరియు భగవంతునితో సమానం, అందుకే భగవంతుని సభ్యుడు.

(h) నిర్గమకాండము 3: 1-22: "మరియు యెహోవా దూత అతనికి [మోషే] ఒక పొద మధ్య నుండి అగ్ని జ్వాలలో కనిపించాడు, మరియు అతను చూసాడు, మరియు పొద అగ్నితో కాలిపోయింది, మరియు పొద నాశనము కాలేదు మరియు మోషే నేను ఇప్పుడు ప్రక్కకు వెళ్లి ఈ గొప్ప దృశ్యమును చూస్తాను, ఎందుకు పొద కాలబడదు అని చెప్పాడు, మరియు యెహోవా చూడడానికి అతను పక్కకు వెళ్లడం చూసి, దేవుడు పొద మధ్యలో నుండి అతనిని పిలిచాడు. , మరియు మోషే, మోషే అని చెప్పి, ఇదిగో నేనున్నాను ... అంతేకాదు, నేను నీ తండ్రి దేవుడను, అబ్రాహాము దేవుడను, ఇస్సాకు దేవుడను, యాకోబు దేవుడనని చెప్పి మోషే తన ముఖాన్ని దాచుకున్నాడు. ; అతను దేవుని వైపు చూడడానికి భయపడ్డాడు. మరియు యెహోవా చెప్పాడు, ఈజిప్టులో ఉన్న నా ప్రజల బాధలను నేను ఖచ్చితంగా చూశాను, మొదలైనవి (vs.2-7a)

వ్యాఖ్య: "యెహోవా దూత," "యెహోవా," మరియు "దేవుడు," ఈ భాగంలో సమానం.

(i) నిర్గమకాండము 13: 21-22: "మరియు యెహోవా వారికి [ఇశ్రాయేలీయులు ఈజిప్టు నుండి కనాను దేశానికి వారి ప్రయాణంలో] పగటిపూట మేఘ స్థంభంలో, మరియు రాత్రి వారిని దారిలో నడిపించడానికి వెళ్ళాడు. అగ్ని స్థంభం, వారికి వెలుగునిస్తుంది; వారు పగలు మరియు రాత్రి వెళ్లడానికి: పగటిపూట మేఘ స్థంభం మరియు రాత్రి అగ్ని స్థంభం ప్రజల ముందు నుండి వెళ్ళలేదు."

(j) నిర్గమకాండము 23:20-23: "ఇదిగో, నేను [యెహోవా] నిన్ను దారిలో ఉంచుటకు మరియు నేను సిద్ధపరచిన స్థలమునకు నిన్ను తీసుకురావడానికి ఒక దేవదూతను నీకు ముందుగా పంపుచున్నాను. అతని స్వరానికి అతనిని రెచ్చగొట్టవద్దు, ఎందుకంటే అతను మీ అపరాధాన్ని క్షమించడు, ఎందుకంటే నా పేరు అతనిలో ఉంది, కానీ మీరు నిజంగా అతని మాట విని, నేను చెప్పేదంతా చేస్తే, నేను మీ శత్రువులకు శత్రువుగా ఉంటాను. మరియు నీ విరోధులకు విరోధి. నా దేవదూత నీకు ముందుగా వెళ్ళాడు."

**నిర్గమకాండము 32 -33పై వ్యాఖ్య:**

కనానుకు వెళ్లే మార్గంలో సీనాయి పర్వతం వద్ద ఒక పాపభరితమైన ఎపిసోడ్ తర్వాత (నిర్గమకాండము 32-33), దేవుడు ఇజ్రాయెల్ను కఠినంగా శిక్షిస్తాడు మరియు వారిని నాశనం చేస్తానని మరియు వారి స్థానంలో మోషే యొక్క గొప్ప దేశాన్ని చేస్తానని బెదిరించాడు. మోషే మధ్యవర్తిత్వం వహించాడు మరియు దేవుడు వారిని జీవించడానికి మరియు కనానుకు వెళ్లడానికి అంగీకరించాడు, వారి ముందు "నా దేవదూతను" పంపుతానని మరియు దేశ నివాసులను తరిమివేస్తానని వాగ్దానం చేశాడు (నిర్గమకాండము 32:34) కానీ మొదట చెప్పకుండానే, "నేను పైకి వెళ్లను. నేను నిన్ను దారిలో పోగొట్టుకోకుండా ఉండాలంటే నీ మధ్యలో నువ్వు గట్టి జనం. (నిర్గమకాండము 33:3b)

"[33:1-3] ఈ దుర్వార్తలను ప్రజలు విన్నప్పుడు, వారు దుఃఖించారు, మరియు ఎవరూ అతనికి ఆభరణాలు ధరించలేదు. మరియు యెహోవా మోషేతో ఇలా అన్నాడు, ఇశ్రాయేలు ప్రజలతో ఇలా చెప్పు, మీరు గట్టి మెడ గల ప్రజలు; నేను ఒక్క క్షణం నీ మధ్యలోకి వెళితే, నేను నిన్ను తినేస్తాను, కాబట్టి ఇప్పుడు నీ ఆభరణాలను తీసివేయి, నిన్ను ఏమి చేయాలో నాకు తెలుసు." వారు సంతాపం చెందారు, మరియు వారి ఆభరణాలను తాము తీసివేసారు, మళ్ళీ వాటిని ధరించలేదు మరియు దేవుడు వాటిని "వినియోగించలేదు".

"నా సన్నిధి నీతో పాటు వెళ్తుంది, నేను నీకు విశ్రాంతి ఇస్తాను" అని మోషేకు వాగ్దానం చేస్తూ అతను కూడా తనను తాను మార్చుకున్నాడు. మోషే, "నీ సన్నిధి నాతో రాకపోతే, మమ్మల్ని ఇక్కడికి తీసుకువెళ్లకు" అని జవాబిచ్చాడు. మరియు అతను మరియు ప్రజలు అతని దృష్టిలో దయను పొందారని మరియు వారి ప్రయాణంలో తన ఉనికిని కలిగి ఉంటారని హోమీ ఇచ్చేందుకు దేవుడు తన మహిమను తనకు చూపించమని కోరాడు. ప్రతిస్పందనగా, దేవుడు మోషేను ఒక రాతి చీలికలోకి వెళ్లాలా చేసాడు, అతని మహిమ ప్రవహిస్తుంది, ఆపై అతని వెనుకవైపు కానీ అతని ముఖాన్ని చూడలేదు. (33:4-23)

దానికి కొనసాగింపుగా, ఇజ్రాయేల్ దాదాపు 40 సంవత్సరాల తర్వాత జోర్డన్ నదికి తూర్పునకు వచ్చిన తర్వాత, మోషే తన మరణానికి కొంత ముందు వీడ్కోలు ప్రసంగంలో మరియు జోషువా వారిని జోర్డన్ మీదుగా పశ్చిమ దిశగా కెనాన్లోకి నడిపించిన వివిధ అద్భుతమైన సంఘటనలను వివరించినట్లు ద్వితీయాపదేశకాండము పుస్తకంలో మనం గమనించాము. మార్గమధ్యంలో జరిగిన సంఘటనలు, కాలక్రమేణా వారి అస్థిరత మరియు వివిధ మార్గాల్లో వారిని శిక్షించినప్పటికీ, యెహోవా వారితో ఎలా ఉన్నాడో చూపిస్తుంది. మరియు 1:32-33లో, మోషే కాదేప్-బర్నెయాలో వారితో ఎలా చెప్పాడో వివరిస్తున్నాడు, "మీ దేవుడైన యెహోవా ... రాత్రివేళ అగ్నిలో మీ గుడారాలు వేయడానికి మిమ్మల్ని వెతకడానికి మార్గంలో మీ ముందు వెళ్లాడు. , మీరు ఏ మార్గంలో వెళ్లాలో మరియు పగటిపూట మేఘంలో మీకు తెలియజేయడానికి" - ఇది సినాయ్ వద్ద పైన పేర్కొన్న పాపపు ఎపిసోడ్కు ముందు దేవుడు వాగ్దానం చేసిన విషయం (మరియు నిర్గమకాండము 32-33 పైన ఉన్న మా విశ్లేషణను ధృవీకరిస్తుంది). కానీ పెద్దల తరం వారు కనాను సరిహద్దుకు సమీపంలో ఉన్న కాదేషు వద్ద ఎంతగా తిరుగుబాటు చేశారు, ఈజిప్టును విడిచిపెట్టిన 40 సంవత్సరాల తరువాత, తిరుగుబాటుదారులందరూ అరణ్యంలో చనిపోయే వరకు కనాను ప్రవేశాన్ని వాయిదా వేయడం ద్వారా దేవుడు వారిని శిక్షించాడు.

**నిర్గమకాండము 32-33పై వ్యాఖ్యను ముగించండి**

(k) ఇశ్రాయేలీయులు యెరికోకు ఎదురుగా జోర్డన్కు తూర్పున ఉన్న మోయాబు మైదానంలో విడిది చేయగా, మోయాబీయుల రాజు బాలాకు కోసం ఇశ్రాయేలీయులను శపించకుండా అత్యాశగల ప్రవక్త బిలామును నిరోధించడంలో "యెహోవా దూత" పాలుపంచుకున్నాడు. (సంఖ్యాకాండము 22:22-38) మరియు vs.35-38లో "యెహోవా యొక్క దూత" మరియు "దేవుడు" సమానమైనవిగా కనిపిస్తున్నాయి.

(l) ఇశ్రాయేలు కనానులో స్థిరపడిన తర్వాత, "యెహోవా దూత" ప్రత్యేక ప్రయోజనాల కోసం వేర్వేరు వ్యక్తులకు కాలానుగుణంగా కనిపించాడు:

ఎ) బోచిమ్ వద్ద ఇజ్రాయేల్కు, వారికి ఆజ్ఞాపించిన మేరకు కనాను నివాసులను తరిమికొట్టనందుకు వారిని మందలించడం - మరియు వారిని ఈజిప్టు నుండి బయటకు తీసుకువచ్చిన వ్యక్తిగా గుర్తించడం. (న్యాయాధిపతులు 2:1-5)

బి) ఒఫ్రాలోని గిడియాన్కు, మిద్యానీయుల అణచివేత నుండి ఇజ్రాయేల్ను విడిపించడానికి అతన్ని నియమించడానికి - మరియు అతను యెహోవాగా గుర్తించబడ్డాడు. (న్యాయమూర్తులు 6"11-14)

సి) మనోహా భార్యకు, మరియు తరువాత మనోహాకు, తాము సమ్మోనుకు తల్లిదండ్రులు అవుతామని ముందే చెప్పడానికి - మరియు వారు దేవుణ్ణి చూశారని గ్రహించారు. (న్యాయాధిపతులు 13:2-25)

d) అరొనా నూర్పిడి నేల దగ్గర డేవిడ్కు, దైవిక అనుమతి లేకుండా డేవిడ్ ప్రజలను యుద్ధం కోసం లెక్కించడం వల్ల వచ్చిన తెగుళ్లు మరియు డేవిడ్ అతనితో తన పాపాన్ని ఒప్పుకున్నాడు. (2 శామూయేల్ 24:15-17; cf. 1 క్రానికల్స్ 21:18-27)

ఇ) బెయేర్దెబాకు దక్షిణాన అరణ్యంలో ఉన్న ఏలీయాకు, జెజ్రీల్లోని చెడ్డ యెజెబెలు నుండి హోరేబ్కు పారిపోతున్నప్పుడు, ఆమె మద్దతు ఇస్తున్న తప్పుడు ప్రవక్తలను చంపింది. (1 రాజులు 19:1-8)

f) ఎక్రోను దేవుడైన బాల్-జెబూబ్ గురించిన సమాచారం కోరుతూ సమరయలోని రాజు అహాజ్యకు ఒక మిషన్ గురించి తర్వాత మళ్లీ ఎలిజాకు. (2 రాజులు 1:1-16)

g) జెరూసలేం వెలుపల ఉన్న అస్సిరియన్ల శిబిరానికి, దానిని కొట్టడానికి మరియు దాడి మరియు విధ్వంసం నుండి నగరాన్ని రక్షించడానికి. (2 రాజులు 19:35-36)

h) బాబిలోనియాలో యూదా ప్రవాసం ముగిసే సమయానికి ప్రవక్త జకరియా, జకరియా పుస్తకంలోని మొదటి ఆరు అధ్యాయాలలో పేర్కొన్న దాని గురించి అతనికి తెలియజేయడానికి మరియు సంబంధిత సమాచారాన్ని తెలియజేయడానికి. అతను "నాతో మాట్లాడిన దేవదూత" మరియు "యెహోవా దూత" అని పిలువబడ్డాడు. (1:11, 12: 3:1, 5, 6లో రెండోది)

**వ్యాఖ్య:** (4) ద్వారా (8) ముందు సూచనలలో వలె "యెహోవా దూతను" గుర్తించకపోయినప్పటికీ, వారి సందర్భాలలో వారిని సృష్టించిన దేవదూతను కాకుండా భగవంతుని సభ్యుడిని సూచించడాన్ని నిషేధించడానికి ఏమీ లేదు. యెహోవా. మరియు "యెహోవా యొక్క దూత" గురించి ప్రస్తావించే మిగిలిన మూడు లేఖనాలకు సంబంధించి కూడా ఇది వర్తిస్తుంది - ఏ నిర్దిష్ట సేవా సందర్భాన్ని సూచించకుండానే - కీర్తన 34:7; 35:5,6 - అయితే ఇతరుల మాదిరిగానే దేవుని పరిశుద్ధుల తరపున వారి పరిచర్య గురించి ప్రస్తావించండి.

#### కొత్త నిబంధన సూచనలు

మోషే గురించి మాట్లాడుతూ, అపొస్తలుల కార్యములు 7:30-32 ఇలా చెబుతోంది: "మరియు నలభై సంవత్సరాలు పూర్తి అయినప్పుడు, సీనాయి పర్వతం యొక్క అరణ్యంలో, పొదలో మంటలో ఒక దేవదూత అతనికి కనిపించాడు. నేను నీ పితరుల దేవుడను, అబ్రాహాము ఇస్సాకు యాకోబుల దేవుడను అని ప్రభువు స్వరం వినిపించింది. మరియు 7:38 ఇలా చెబుతోంది, "సీనాయి పర్వతంలో అతనితో మాట్లాడిన దేవదూతతో మరియు మా తండ్రులతో అరణ్యంలో చర్చిలో (అసెంబ్లీ) ఉన్నాడు" - పెంటాట్యూచ్లో "యెహోవా దూత" అని వర్ణించబడింది. మరియు యెహోవాగా, అనగా దైవత్వ సభ్యునిగా గుర్తించబడ్డాడు. కానీ అపొస్తలుల కార్యాలలోని ఈ వచనాలు ఈ అన్ని సందర్భాలలో చెప్పిన దేవదూతను ఒకే విధంగా గుర్తించాయి.

తరువాత మనకు 1 కొరింథీయులు 10: 1-4 ఈ క్రింది విధంగా ఉంది: "సహోదరులారా, మన తండ్రులు అందరూ మేఘం క్రింద ఉన్నారని మరియు అందరూ సముద్రం గుండా వెళుతున్నారని మరియు అందరూ [Gr] వరకు బాప్టిజం పొందారని మీరు అజ్ఞానంగా ఉండకూడదని నేను కోరుకోను. . లోకి] మేఘంలో మరియు సముద్రంలో మోషే; మరియు అందరూ ఒకే ఆధ్యాత్మిక ఆహారాన్ని [మన్నాను] తిన్నారు; మరియు అందరూ అదే ఆధ్యాత్మిక పానీయం తాగారు [హోరేబ్ మరియు కాదేష్-బర్నేయా వద్ద ఒక బండ నుండి సరఫరా చేయబడిన నీరు]: వారు వారిని అనుసరించిన ఆధ్యాత్మిక రాయిని త్రాగాడు: మరియు ఆ శిల క్రీస్తు."

ఆ పానీయం యొక్క అసలు మూలం ఒక స్పిరిట్ బీయింగ్, అది ప్రవహించే నిర్జీవమైన భౌతిక శిల కాదు. ఆ జీవి "క్రీస్తు", ఒక "ఆధ్యాత్మిక శిల." మరియు "అతను వారిని అనుసరించాడు." అంటే అతను ఈజిప్టు నుండి కనానుకు ఇశ్రాయేలుతో కలిసి వెళ్లిన దేవత యొక్క సభ్యుడు, మరియు ఇప్పటికీ కనాను దేశంలో వివిధ సందర్భాలలో అద్భుతమైన సేవను అందించాడు, అలాగే వారి పూర్వపు తండ్రులైన అబ్రహాం, ఇస్సాకులకు కనిపించినవాడు. , మరియు జాకబ్, మొదటి నుండి పైన వివరించినట్లు. కానీ అతను "శరీరముగా మారినప్పుడు మరియు ... తండ్రి నుండి పుట్టిన ఏకైక వ్యక్తిగా" (యోహాను 1:14) మన మధ్య నివసించినప్పుడు, వివిధ సందర్భాలలో

పరిచర్య చేసిన దేవుని దూతలు ఇప్పటికీ ఉన్నారు, కానీ ఎవరూ "ప్రభువు యొక్క దూత" అని పిలవలేదు. లేదా "దేవుని", అతను మరియు అకారణంగా అతను మాత్రమే పిలువబడ్డాడు.

వ్యాఖ్య: ఇశ్రాయేలీయులు మోషేలో మునిగిపోయారు, ఈజిప్టు బానిసత్వం నుండి భౌతిక విముక్తి. క్రైస్తవులు క్రీస్తు రక్తంలో మునిగిపోయారు, పాపం యొక్క బానిసత్వం నుండి వారి ఆధ్యాత్మిక విముక్తి.

### అధ్యాయం 3

#### దేవదూతలు

##### సాధారణంగా ఏంజిల్స్

"ఏంజెల్" అనే పదం సాధారణంగా హీబ్రూ పదం మలక్ మరియు గ్రీకు పదం అగ్గెలోస్ నుండి అనువదించబడుతుంది - ఈ రెండింటికీ దూత లేదా ఏజెంట్ అని అర్థం.

దేవదూతలు (ఆ పదం యొక్క అత్యంత సాధారణ వాడుకలో) మరియు రాక్షసులు ఆత్మ జీవులు. మానవుల వలె వారికి మాంసపు శరీరాలు లేవు, అయితే కొన్ని సందర్భాల్లో దేవదూతలు మానవ సారూప్యతలో కనిపించారు మరియు కొంతమంది రాక్షసులు మానవ శరీరాలకు అనుకూలంగా లేదా బలమైన ఇష్టాన్ని కలిగి ఉన్నట్లు అనిపించింది.

మంచి దేవదూతలు మరియు పడిపోయిన దేవదూతలు ఇద్దరూ ఉన్నారు - దేవుని మరియు సాతాను దేవదూతలు. సాతాను నియంత్రణలో ఉన్న దయ్యాలు అని పిలువబడే ఆత్మ సంస్థలు కూడా ఉన్నాయి. బైబిల్లో దేవదూతల గురించి చాలాసార్లు ప్రస్తావించబడింది. దయ్యాలు "దెయ్యాలు," "అపవిత్రాత్మలు" మరియు "దుష్టాత్మలు" అని కూడా పేర్కొనబడ్డాయి.

##### దేవదూతల శ్రేణి

పత్రోస్లోని ద్వీపంలో ఉన్నప్పుడు జాన్ తన దర్శనంలో ఇలా వ్రాశాడు: "మరియు నేను దేవుని యెదుట నిలబడే ఏడుగురు దేవదూతలను చూశాను" (ప్రకటన 8:2) - సాధారణంగా "ప్రధాన దేవదూతలు"గా పరిగణించబడతారు, అయినప్పటికీ అది పవిత్ర గ్రంథం ద్వారా స్పష్టంగా చెప్పబడలేదు. కానీ కేంబ్రిడ్జ్ బైబిల్ కామెంటరీ ఆన్ ది న్యూ ఇంగ్లిష్ బైబిల్ (1965) ఇలా పేర్కొంది "మనం వీరిని ఏడుగురు ప్రధాన దేవదూతలుగా పరిగణించాలని ఖచ్చితమైన కథనం సూచిస్తుంది; వారు గాబ్రియేల్ (లూకా 1:19లో 'నేను దేవునికి హాజరవుతున్నాను' అని చెప్పారు) , Michael, Raphael, Uriel, Raguel, Saraqael, and Remiel (=Jeremiel 6:11 నోట్లో ప్రస్తావించబడింది) ఇవి ఎనోచ్ 20 [సూడెపిగ్రాఫాలో] ఇవ్వబడిన పేర్లు. బైబిల్లో మైఖేల్ మరియు గాబ్రియేల్ మాత్రమే పేరు పెట్టారు. టోబిత్ (అపోక్రిఫాలో) పుస్తకంలోని ప్రధాన పాత్రలలో రాఫెల్ ఒకడు మరియు అతను ఇలా అంటాడు, "నేను రాఫెల్, ఏడుగురు పవిత్ర దేవదూతలలో ఒకడిని,

వ్యాఖ్య: "సూడెపిగ్రాఫుల్" అనేది ఇక్లెయిమ్ చేయబడిన రచయిత నిజమైన రచయిత కాదని పని లేదా వచనం. దిబుక్ ఆఫ్ ఎనోచ్ యూదుల వ్రాతల నుండి సంకలనం చేయబడింది, ఇది క్రీస్తుపూర్వం 150 నాటిదని నమ్ముతారు.

వ్యాఖ్య: కానీ దేవదూతను ప్రధాన దేవదూతగా చేయడానికి లేదా అతనిని గుర్తించడానికి దేవుని ముందు నిలబడటం అంత అవసరం కాకపోవచ్చు. ఎందుకంటే యేసు ఇలా అన్నాడు: "ఈ చిన్నవారిలో ఒకరిని మీరు త్యజించకుండా చూసుకోండి [ఈ వినయపూర్వకమైన విశ్వాసులు, vs.3-6]; నేను మీతో చెప్పున్నాను, పరలోకంలో వారి దేవదూతలు ఎల్లప్పుడూ పరలోకంలో ఉన్న



నా తండ్రి ముఖాన్ని చూస్తారు. (మత్తయి 18:10). మరియు గాబ్రియేల్ అన్నాడు, "నేను ... దేవుని సన్నిధిలో నిలబడతాను" (లూకా 1:19); ఇంకా లేఖనాలు అతనిని "ప్రధాన దేవదూత" అని పిలవలేదు, అయినప్పటికీ హనోచ్ యొక్క సూడెపిగ్రాఫుల్ బుక్ చేసినప్పటికీ.

"అత్యున్నత దేవదూత" అనే పదాన్ని స్పష్టంగా ఉపయోగించడం ద్వారా దేవదూతల మధ్య ర్యాంక్ ఉన్నట్లు కనిపిస్తుంది, ఇది కొత్త నిబంధనలో రెండుసార్లు కనిపిస్తుంది. ఒక స్థలం 1 థెస్సలోనీకయులు 4:16, ఇక్కడ ఖచ్చితమైన వ్యాసం, అనువాదంలో ఉపయోగించబడినప్పుడు, గ్రీకు టెక్స్ నుండి విస్మరించబడింది, అందువలన దీనిని "ఒక ప్రధాన దేవదూత" అని అర్థం చేసుకోవచ్చు మరియు అందువల్ల మరింత మరియు ఆ విధంగా ప్రధాన దేవదూతల వర్గాన్ని అనుమతిస్తుంది. కానీ ఇది జూడ్ 9లో కూడా సంభవిస్తుంది, ఇక్కడ మైఖేల్ పేరు మరియు "ప్రధాన దేవదూత" అని పిలువబడింది, అతను ఒక్కడే అని సూచించినట్లుగా, జూడ్కు ఎనోచ్ యొక్క సూడెపిగ్రాఫిక్ల పుస్తకం గురించి బాగా తెలుసు.

అయితే, దేవదూతలలో ర్యాంక్ యొక్క సూచనల కోసం మేము "ప్రధాన దేవదూత" అనే పదానికి మాత్రమే పరిమితం కాలేదు. కానీ మేము ఈ సమయంలో మరో రెండు మాత్రమే ప్రస్తావిస్తాము.

(a) 2 పేతురు 2:4 మరియు యూదా 6లో, పాపం చేసిన దేవదూతల గురించి ప్రస్తావించబడింది మరియు వారు "తమ స్వంత రాజ్యాన్ని ఉంచుకోలేదు, కానీ వారి సరైన నివాసాన్ని విడిచిపెట్టారు" అని జూడ్ ఇంకా పేర్కొన్నాడు. ఇది నిర్దిష్ట స్థలాలు మరియు బాధ్యతలకు ర్యాంక్ మరియు అసైన్మెంట్ రెండింటినీ సూచిస్తుంది.

**వ్యాఖ్య:** ఏదో "సూచించబడింది" అనేది వ్యక్తిగత వివరణ.

(బి) అలాగే, 1 పేతురు 3:22 పరలోకానికి వెళ్లిన దేవుని కుడి పార్శ్వంలో ఉన్న యేసుక్రీస్తు గురించి మాట్లాడుతుంది; దేవదూతలు మరియు అధికారులు మరియు అధికారాలు అతనికి లోబడి ఉంటాయి." ఫిలిప్పీయులు 1లో వలె సృష్టించబడిన దేవదూతలను కాకుండా ప్రత్యేక అసైన్మెంట్లు మరియు బాధ్యతలు కలిగిన దేవదూతల వర్గాలను "అధికారులు" మరియు "అధికారాలు" సూచించి ఉండవచ్చు. 1 "బిషప్లు మరియు డీకన్లతో పాటు ఫిలిప్పీలో ఉన్న క్రీస్తు యేసులోని పరిశుద్ధులందరికీ" సంబోధించబడాలని మేము కనుగొన్నాము - దీని అర్థం "బిషప్లు" మరియు "డీకన్లు" "సెయింట్స్" కాదు, బదులుగా వారు ప్రత్యేక బాధ్యతలు మరియు విధులు కేటాయించిన పవిత్రులు.

**వ్యాఖ్య:** కింగ్ జేమ్స్ తర్వాత బైబిల్ అనువాదాలకు సాధారణంగా "బిషప్" కాకుండా పర్యవేక్షకులు ఉంటారు. కింగ్ జేమ్స్ బైబిల్ అనువాదించబడినప్పుడు చర్చ్ ఆఫ్ ఇంగ్లాండ్కు బిషప్ యొక్క స్థానం లేదా కార్యాలయం ఉంది. కింగ్ జేమ్స్ చర్చ్ ఆఫ్ ఇంగ్లాండ్కు అధిపతి అయినందున, కింగ్ జేమ్స్ బైబిల్ చర్చి బోధనలు మరియు అభ్యాసాలకు అనుగుణంగా ఉండాలని అతను ఆదేశించాడు. బిషప్ అనే పదం ఏ కింగ్డమ్ నాట్ మేడ్ విత్ హ్యాండ్స్, BbleWay పబ్లిషింగ్లో చర్చించబడింది.

(1) CHERUBIM (కెరూబ్ యొక్క బహువచనం). ఇవి మొదట ప్రస్తావించబడినవి మరియు ర్యాంక్లో అత్యున్నతమైనవి.

(ఎ) ఆడమ్ మరియు ఈవ్ పాపం చేసి ఈడెన్ నుండి వెళ్లగొట్టబడిన తర్వాత. దేవుడు "జీవ వృక్షం యొక్క మార్గాన్ని కాపాడటానికి కెరూబుల ఈడెన్ తోటకి తూర్పున మరియు కత్తి యొక్క జ్వాలని ప్రతి వైపు తిప్పాడు" (ఆదికాండము 3:24). కానీ ఇక్కడ కెరూబుల వర్ణన లేదు.

(బి) ఇశ్రాయేలు నుండి విడుదలైన తర్వాత సీనాయి పర్వతం వద్ద దేవుడు మోషేను నిర్మించడానికి దేవుడు మోషేతో అతి పరిశుద్ధమైన గుడారంలోని ఒడంబడిక పెట్టి పైన బంగారముతో తయారు చేయబడిన "కెరూబుల" యొక్క రెండు బొమ్మలు. ఈజిప్షియన్

బానిసత్వం. అక్కడ దేవుడు మోషేను కలుస్తానని మరియు అతనితో "కనికరించే సీటుపై నుండి, సాక్ష్యపు మందసము మీద ఉన్న రెండు కెరూబుల మధ్య నుండి" అతనితో "కమ్యూనికేట్ చేస్తానని" వాగ్దానం చేసాడు - "కెరూబులు" అత్యున్నతమైన వాటిలో ఒకటి సృష్టించబడిన జీవుల ఆజ్ఞలు. (నిర్గమకాండము 25:18-22; 37:7-9; సంఖ్యాకాండము 7:89)

(సి) తరువాత, గుడారానికి బదులుగా సొలోమోను ఆలయాన్ని పునర్నిర్మించినప్పుడు, గుడారంలో ఉన్న వాటికి సరిపోయేలా "ఒరాకిల్" (గుడారంలోని అతి పవిత్ర స్థలానికి సమానం)లో రెండు "కెరూబుల" బొమ్మలు ఉంచబడ్డాయి, పెద్దవి తప్ప మరియు విభిన్నంగా ఉంది. మరియు "ఇల్లు" (ఆలయం) యొక్క అన్ని గోడలపై "కెరూబిమ్" బొమ్మలు చెక్కబడ్డాయి, తాటి చెట్లతో ప్రత్యామ్నాయంగా, లోపల మరియు వెలుపల, ప్రవేశ ద్వారం మరియు దాని తలుపు కూడా ఉన్నాయి.

(డి) యూదా బాబిలోనియన్ బందిఖానాలో, మరియు చెబార్ నది దగ్గర, ప్రవక్త యెహెజ్కేలుకు "స్వర్గం తెరవబడింది" మరియు అతను "దేవుని దర్శనాలను చూశాడు", అందులో మొదటిది పక్కనే "నాలుగు జీవుల పోలిక" కలిగి ఉంది నది (ఎజెకీల్ 1:1-28), తరువాత "కెరూబిమ్" గుర్తించబడింది (10:1-22); మరియు పునరుద్ధరించబడిన దేవాలయం (40:1-47:5) యొక్క తదుపరి దర్శనంలో, దాని గోడలు మరియు తలుపులు "కెరూబిమ్" మరియు తాటి చెట్ల ప్రత్యామ్నాయంతో కప్పబడి ఉన్నాయి (41:18-25). మరియు వారి వివరణలు మునుపటి వాటి కంటే మరింత వివరంగా ఉన్నాయి - కూడా కొంత భిన్నంగా ఉంటాయి.

(ఇ) క్రొత్త నిబంధనలో "కెరూబులు" గురించిన ఏకైక ప్రస్తావన హెబ్రీయులు 9:5లో ఉంది, ఇక్కడ భూసంబంధమైన దేవాలయం యొక్క "కరుణ పీఠాన్ని కప్పి ఉంచే కీర్తి కెరూబులు" గురించి ప్రస్తావించబడింది.

#### నాలుగు జీవులపై వ్యాఖ్యానించండి:

యెహెజ్కేలు యొక్క నాలుగు జీవులలో ప్రతి ఒక్కటి "మనుష్యుని పోలిక" కలిగివుంది, ఒక్కొక్కటికి నాలుగు ముఖాలు మరియు నాలుగు రెక్కలు ఉన్నాయి మరియు వాటి అరికాళ్ళు "దూడ పాదం వలె" మరియు "కాలిన ఇత్తడిలా మెరుస్తూ ఉన్నాయి." "వారు "నాలుగు వైపులా వారి రెక్కల క్రింద ఒక వ్యక్తి చేతులు" కూడా కలిగి ఉన్నారు. "వాటి ముఖాల విషయానికొస్తే, అవి మనిషి ముఖం, మరియు నలుగురి కుడి వైపున సింహం ముఖం; ... ఎడమ వైపు ఎద్దు ముఖం; ... డేగ ముఖం కూడా ఉన్నాయి. మనిషి ముఖానికి ఎదురుగా)." (1:4-9)

"జీవుల పోలిక విషయానికొస్తే [లేకపోతే]. వాటి రూపము మండుతున్న నిప్పుల బొగ్గులా, దివిటీల రూపము వంటిది: జీవుల మధ్య అగ్ని పైకి క్రిందికి వెళ్ళింది; మరియు అగ్ని ప్రకాశవంతంగా ఉంది మరియు దాని నుండి బయటకు వచ్చింది. అగ్ని మెరుపులా వెలిగింది, ఆ జీవులు మెరుపు మెరుపులా పరిగెత్తి తిరిగి వచ్చాయి." (1:10-14)

యెహెజ్కేల్ మొదటి దర్శనంలోని ఈ ప్రతి "జీవుల" ప్రక్కన, అతను భూమిపై ఒక ఆసక్తికరమైన చక్రాన్ని ("తాము పువ్వులాగా [అందుకే, నీలం-ఆకుపచ్చ-నీలం రంగులో]" మరియు "చక్రంలో చక్రలాగా") చూశాడు. వారి ప్రతి నాలుగు ముఖాలకు. మరియు "చక్రాల అంచులు "ఎక్కువగా మరియు భయంకరంగా ఉన్నాయి; మరియు ... చుట్టూ కళ్ళతో నిండిపోయింది." జీవులు కదిలినప్పుడు, చక్రాలు వాటితో పాటు కదిలాయి; మరియు అవి భూమి నుండి పైకి ఎత్తబడినప్పుడు, చక్రాలు ఎత్తబడ్డాయి - ఎందుకంటే "ఆ జీవి యొక్క ఆత్మ [లేదా, జీవితం] "చక్రాలు" లో" (1:15-21)

నాలుగు జీవులపై వ్యాఖ్యను ముగించండి

(2) SERAPHIM ("సెరాఫ్" యొక్క బహువచనం) - అక్షరాలా మండుతున్నవి అని అర్థం, కాబట్టి అవి యెహెజ్కేలు చూసిన "కెరూబులు" లాగా ఉండవచ్చు - అంటే "మండే మంటల లాగా" లేదా బహుశా లాగా ఉండవచ్చు. మెరుపు.

**వ్యాఖ్య:** సెరాఫిమ్ ఒక వచనంలో మాత్రమే ప్రస్తావించబడింది- ఇది యెషయా ప్రవక్త కార్యాలయానికి పిలవబడినప్పుడు, యెహోవా ఆస్థానంలో భాగంగా "సెరాఫిమ్" తో యెహోవా మహిమను గురించిన విస్మయపరిచే దర్శనాన్ని వివరిస్తుంది.

"రాజు ఉజ్జియా మరణించిన సంవత్సరంలో, ప్రభువు సింహాసనంపై కూర్చోవడం నేను చూశాను, మరియు అతని రైలు ఆలయాన్ని నింపింది, అతని పైన సెరాఫిమ్ నిలబడ్డాడు: ప్రతి ఒక్కరికి ఆరు రెక్కలు ఉన్నాయి; అతను తన ముఖాన్ని రెండు రెక్కలతో కప్పుకున్నాడు. ఇద్దరితో అతను తన పాదాలను కప్పుకున్నాడు, మరియు అతను ఎగిరిపోయాడు, మరియు ఒకరితో ఒకరు [అక్షరాలా, ఇది] అని అరిచాడు మరియు ఇలా అన్నాడు: "పరిశుద్ధుడు, పరిశుద్ధుడు సేనల యెహోవా; భూమి అతని మహిమతో నిండి ఉంది. అరిచిన వాని స్వరానికి గుమ్మం పునాదులు కదిలాయి, ఇల్లు పొగతో నిండిపోయింది. అప్పుడు నేను, అయ్యో! ఎందుకంటే నేను రద్దు చేశాను; నేను అపవిత్రమైన పెదవుల మనిషిని, అపవిత్రమైన పెదవుల ప్రజల మధ్య నేను నివసించాను, ఎందుకంటే నా కళ్ళు రాజు, సైన్యాధిపతి అయిన యెహోవాను చూశాయి.

"అప్పుడు సెరాఫిమ్లలో ఒకడు బలిపీఠం మీద నుండి పటకారుతో తీసిన సజీవ బొగ్గును చేతిలో పట్టుకుని నా దగ్గరకు ఎగిరి, అతను దానితో నా నోటిని తాకి, ఇదిగో, ఇది నీ పెదవులను తాకింది. నీ దోషము తీసివేయబడెను మరియు నీ పాపము క్షమింపబడియున్నది." (యెషయా 6:1-7)

కానీ ఇక్కడ ప్రతి ఒక్కరికి రెక్కలు ఉన్నాయి (ఆరు సంఖ్య, వాటిలో రెండు ఎగిరేవి), పాదాలు, ముఖం, చేయి (బహుశా రెండు) మరియు మాట్లాడగలవు అనే వాస్తవం మినహా మనకు వివరణ లేదు.

(3) జీవులు. ఇవి మనకు క్రొత్త నిబంధనలో, ప్రకటన గ్రంథంలో, స్వర్గంలోని విశ్వం యొక్క సింహాసన గదిని జాన్ చూసిన దర్శనంలో ఉన్నాయి. పాత నిబంధనలోని కెరూబిమ్లు మరియు సెరాఫిమ్ల మాదిరిగానే వాటిలో నాలుగు ఉన్నాయి. వారు సింహాసనం మధ్యలో, మరియు సింహాసనం చుట్టూ "కళ్ల ముందు మరియు వెనుక నిండుగా" ఉన్నారు - బహుశా సింహాసనం యొక్క ఇరువైపులా మరియు ఎత్తైన సింహాసన ప్రాంతానికి ఇరువైపులా. "మరియు మొదటి జీవి సింహాలా ఉంది, రెండవ జీవి దూడలా ఉంది, మూడవ జీవి మనిషి ముఖంలా ఉంది, నాల్గవ జీవి ఎగిరే డేగలా ఉంది. మరియు నాలుగు జీవులు, వాటిలో ఒక్కొక్కటి ఆరు రెక్కలు కలిగి ఉన్నాయి, చుట్టూ మరియు లోపల అన్ని కళ్ళు నిండి ఉన్నాయి; మరియు వారు పగలు మరియు రాత్రి విశ్రాంతి తీసుకోలేదు, "సర్వశక్తిమంతుడైన ప్రభువైన దేవుడు పరిశుద్ధుడు, పరిశుద్ధుడు, పరిశుద్ధుడు"

(4) పెద్దలు. "సింహాసనం చుట్టూ నాలుగు ఇరవై [అదీన] సింహాసనాలు [నాలుగు 'జీవుల'తో పాటు ప్రధాన 'సింహాసనాలు' మరియు దాని నివాసులను చుట్టుముట్టినట్లు కనిపించాయి]: మరియు సింహాసనంపై నాలుగు ఇరవై మంది పెద్దలు తెల్లటి దుస్తులు ధరించి కూర్చోవడం నేను చూశాను. వస్త్రాలు: మరియు వారి తలలపై బంగారు కిరీటాలు." (ప్రకటన 4:4) బహుశా ఇవి మనుషులుగా కనిపించవచ్చు.

చాలా తరచుగా, "జీవులు" మరియు "పెద్దలు: కచేరీలో నటించారు. ఉదాహరణకు,

(a) జీవులు దేవుణ్ణి ఆరాధించినప్పుడు, పెద్దలు వారితో కలిసిపోయారు. (ప్రకటన 4:9-11)

(b) గొట్టెపిల్ల ఏడు ముద్రల పుస్తకాన్ని తెరిచినప్పుడు, "నాలుగు జీవులు మరియు ఇరవై నాలుగు పెద్దలు గొట్టెపిల్ల ముందు పడిపోయారు ... మరియు వారు ఒక కొత్త పాట పాడారు, "నువ్వు యోగ్యుడివి" మొదలైనవి. (ప్రకటన 5: 8-10)

(c) అనేకమంది దేవదూతలు మరియు సృష్టించబడిన ప్రతి వస్తువు ఆరాధనలో చేరినప్పుడు, "నాలుగు జీవులు ఆమెన్ చెప్పాయి. మరియు పెద్దలు పడి ఆరాధించారు." (ప్రకటన 5:11-14)

(d) మరొక సందర్భంలో, "పెద్దలు మరియు నాలుగు జీవులు ... సింహాసనం ముందు మరియు వారి ముఖాల మీద పడి దేవుణ్ణి ఆరాధించారు" అని చెప్పబడింది. (ప్రకటన 7:11-12)

(e) మరియు బాబిలోన్ పతనాన్ని పరలోకంలో చాలా మంది ప్రజలు జరుపుకుంటున్నప్పుడు, "నాలుగు ఇరవై మంది పెద్దలు మరియు నాలుగు జీవులు పడిపోయి, సింహాసనంపై కూర్చున్న దేవునికి నమస్కరించి, "ఆమేన్; హల్లెలూయా" అని చెప్పారు. (ప్రకటన 19:1-4)

అప్పుడప్పుడు స్వతంత్రంగా వ్యవహరించేవారు.

(a) ఏడు ముద్రలతో ఉన్న పుస్తకాన్ని తెరవడానికి విశ్వంలో ఎవరూ కనిపించనందుకు జాన్ ఏడుస్తున్నప్పుడు, "పెద్దలలో ఒకరు అతనితో, ఏడవకండి" అని చెప్పాడు, ఎందుకంటే యూదా తెగకు చెందిన సింహం జయించి, దానిని తెరవడానికి పుస్తకం. (ప్రకటన 5:1-5)

(b) పుస్తకంలోని మొదటి నాలుగు సీల్స్లో ఒక్కొక్కటి తెరిచినప్పుడు, నాలుగు జీవులలో ఒక్కొక్కటి మలుపు తిరిగింది. "రండి" అని అరుస్తూ, దానికి ప్రతిస్పందనగా నాలుగు గుర్రాలు మరియు రైడర్లలో ఒకటి బయటకు వస్తుంది. (ప్రకటన 6:1-8)

(c) మరొక సందర్భంలో, "నాలుగు మరియు ఇరవై మంది పెద్దలు తమ ముఖాల మీద పడి దేవుణ్ణి పూజించారు," నాలుగు జీవుల గురించి ఎటువంటి ప్రస్తావన లేకుండా. (ప్రకటన 11:16-18)

(5) దేవదూతలు. పాత మరియు కొత్త నిబంధనలలో పేర్కొనబడిన ఖగోళ జీవుల యొక్క పైన పేర్కొన్న నిర్దిష్ట వర్గాలకు అదనంగా, విస్తృతమైన మరియు మరింత కలుపుకొని ఉన్న పదం "దేవదూతలు" అని పిలువబడే అనేకమంది ఇతరులు ఉన్నారు. "అనేక మంది దేవదూతలు ... పదివేల సార్లు పదివేలు, మరియు వేలమంది" ఒక సందర్భంలో "సింహాసనం చుట్టూ" (కనీసం 101,000,000, కానీ వాస్తవానికి ఎక్కువ, ఆ సంఖ్య కేవలం వెయ్యి వేలకు మాత్రమే ప్రాతినిధ్యం వహిస్తుంది. రెండవ వర్గం అయితే అది వేలకొద్దీ [బహువచనం] వేల - అన్ని చెప్పబడింది, అస్థిరమైన నిష్పత్తుల యొక్క నిరవధిక సంఖ్య) పైన పేర్కొన్న పుస్తకం యొక్క ముద్రలను తెరవడానికి గొర్రెపిల్ల జయించడాన్ని జరుపుకుంటారు (ప్రకటన 5:11-12). మరియు బుక్ ఆఫ్ రివిలేషన్ దేవదూతలలో, ఒంటరిగా లేదా సమూహాలలో, అంతటా ప్రస్తావించబడ్డాయి - అవి పాత మరియు కొత్త నిబంధనలు రెండింటిలో కూడా ఉన్నాయి. హెబ్రీయులు 12:22 కూడా "పరలోక యెరూషలేము"కు సంబంధించి "అసంఖ్యాకమైన దేవదూతల సమూహం" గురించి మాట్లాడుతుంది.

ఎంజిల్స్ మిషన్

దేవుని మరియు క్రీస్తు యొక్క దేవదూతలుగా, వారు "అందరూ పరిచర్య చేసే ఆత్మలు, రక్షణను వారసత్వంగా పొందే వారి కొరకు సేవ చేయడానికి పంపబడ్డారు" (హెబ్రీయులు 1:14) - దేవుని యొక్క విస్తారమైన మరియు వారి కోసం ఏదైనా ఇతర మిషన్లు ఉండవచ్చు. అకారణంగా అపరిమిత విశ్వం. చాలా వరకు, వారి ప్రదర్శన వివరించబడలేదు. మరియు కొన్నిసార్లు వారు కనిపించకుండా లేదా సమీపంలో ఉన్నారు. కానీ ఎక్కువగా మానవులు చూసినప్పుడు వారు పురుషులుగా కనిపిస్తారు మరియు ఎల్లప్పుడూ దేవదూతలుగా గుర్తించబడరు - కనీసం, మొదట - "కొందరు దేవదూతలకు తెలియకుండా వినోదం పొందారు." (హెబ్రీయులు 13:2) మరియు వారు కనిపించకుండా ఉండవచ్చు. (ఆదికాండము 22:21-35; cf. 2 రాజులు 6:14-17 చూడండి)

వారు వ్యక్తిగతంగా మనకు ఏయే విధాలుగా సేవ చేస్తారో మాకు చెప్పబడలేదు. కానీ పాత మరియు కొత్త నిబంధనలు రెండింటిలోనూ ఇప్పటికే అందించబడిన కొన్ని సేవా సందర్భాల ఉదాహరణలు ఇవ్వబడ్డాయి మరియు కొన్ని సాధారణ మిషన్లు ముందే చెప్పబడ్డాయి.

ఏంజెల్ సేవకు పాత నిబంధన సూచనలు

1. ఆదికాండము 19:1-22: నొదొమను నాశనం చేయడానికి మరియు లాట్ మరియు అతని కుటుంబాన్ని నగరం నాశనం నుండి రక్షించడానికి వచ్చిన "ఇద్దరు దేవదూతలు" (vs. 1, 15) గురించి ఇక్కడ మనకు సమాచారం ఉంది. కానీ వారు "పురుషులు" (v.10, 12, 16) అని కూడా చెప్పబడ్డారు మరియు అబ్రహాముకు యెహోవాగా గుర్తించబడిన మరొకరితో కలిసి కనిపించారు (ముఖ్యంగా ఆదికాండము 18, మరియు 16-22 చూడండి) . ఈ రెండు సందర్భాలను పైన ఉదహరించిన హెబ్రీయులు 13:2లో ప్రస్తావించవచ్చు.

2. ఆదికాండము 28:12; 31:11: యాకోబుకు దేవదూతలు కలలో కనిపించారు. ఒకదానిలో, వారు నిచ్చెనపై స్వర్గానికి మరియు భూమికి మధ్య ఆరోహణ మరియు అవరోహణను చూశాడు, ఇది రెండు రంగాలలో వారి ఉనికి మరియు మంత్రిత్వ శాఖలకు మరియు రెండింటి మధ్య సన్నిహిత సంబంధానికి ప్రతీక (cf. జాన్ 1:51). మరొకదానిలో, దేవదూత "యెహోవా దూత" అయి ఉండవచ్చు. (31:13 చూడండి)

3. కీర్తన 34:7: "యెహోవా దూత తనకు భయపడే వారి చుట్టూ విడిది చేసి వారిని విడిపించాడు." ఇది "యెహోవా దూత" అని పిలువబడే నిర్దిష్ట దేవదూత కావచ్చు. లేదా, ఇది ఇక్కడ యెహోవా యొక్క దేవదూతలు (బహువచనం) అనే పదం కావచ్చు, మనం "గుర్రం" గురించి మాట్లాడుతున్నట్లుగా, గుర్రం ఒక తరగతిగా ఉంటుంది. టెక్స్ట్లో రెండోది అర్థం కావాలంటే, 2 రాజులు 6:14-16ను సాధ్యమైన ఉదాహరణగా చూడండి.

4. కీర్తన 78:49: "అతడు తన కోపము, క్రోధము మరియు ఆగ్రహము, మరియు దుష్ట దూతల సమూహము యొక్క ఉగ్రతను వారిపై ప్రయోగించాడు." ఈ ఆసక్తికరమైన భాగం ఇజ్రాయెల్ ను బానిసత్వం నుండి విముక్తి చేయడానికి ముందు భయంకరమైన తెగుళ్ల ద్వారా ఈజిప్టుపై దేవుని ప్రతీకారం యొక్క పాక్షిక కవితా వర్ణన. "దేవదూతలు" చెడ్డవారని దీని అర్థం కాదు, కానీ వారు భూమి యొక్క నివాసులపై బాధల యొక్క చెడులను తీసుకురావడంలో దేవుని ఏజెంట్లుగా నియమించబడ్డారు - కొన్నిసార్లు "యెహోవా దూత" విషయంలో (2 శామ్యూల్ 24 చూడండి. :15-17; 2 రాజులు 19:32-36). లేదా, ఇది ఒక అలంకారిక వ్యక్తీకరణ కూడా కావచ్చు, చెడులను తన దేవదూతలు లేదా ఏజెంట్లు అని పిలుస్తారు.

5. కీర్తన 91:11-12: "నీ మార్గములన్నిటిలో నిన్ను కాపాడునట్లు ఆయన తన దూతలకు నీ మీద ఆజ్ఞాపించును. వారు నిన్ను తమ చేతులలో మోస్తారు, నీ పాదము రాయికి తగిలించకు." ఈ కీర్తన మొత్తంగా నీతిమంతుల ఆశీర్వాద స్థితిని కవితాత్మకంగా వివరిస్తుంది - భౌతిక భద్రత పరంగా వారి ఆధ్యాత్మిక భద్రతను వివరిస్తుంది. అమెరికన్ స్టాండర్డ్ వెర్షన్లో దాని మునుపటి వర్సెస్ 9-10 (V. 9 యొక్క ఉపాంత రెండరింగ్ ఉపయోగించి) ఈ క్రింది విధంగా చదువుతుంది: "యెహోవా నా ఆశ్రయం, నీవు సర్వోన్నతమైన దానిని నీ నివాసంగా చేసుకున్నావు; చెడు ఉండదు. నీ గుడారం దగ్గరికి ఏ తెగులు రాకూడదు." తర్వాత వర్సెస్ 11-12. పైన ఉల్లేఖించినట్లుగా, దేవదూతల పరిచర్య ఇమిడి ఉంది. సాతాను తన ప్రలోభాలలో ఒకదానిలో (ముఖ్యమైన మినహాయింపుతో) యేసుకు దీనిని ఉటంకించాడు, ఇది అతనికి భౌతిక వాగ్దానం చేసింది - " నీవు దేవుని కుమారుడివైతే. (మత్తయి 4:5-6)

6. యెహెజ్కేలు 9:1-11: ఇది జెరూసలేంలోని అసహ్యకార్యాలు మరియు దోషులైన నివాసులపై దేవుడు విధించిన శిక్షకు సంబంధించి యెహెజ్కేల్ కు ఇచ్చిన దర్శనాల శ్రేణిలో భాగం (చూడండి 8:1-4). 9వ అధ్యాయంలో, అతను "ఆరుగురు పురుషులను" ప్రతి ఒక్కరు "తన చేతిలో విధ్వంసం చేసే ఆయుధంతో" (vs.1-2) దేవుని కోపాన్ని అమలు చేయడంలో ఆరోపించడాన్ని చూశాడు; కానీ యెహెజ్కేల్ చూసిన దాని వివరణ వారు దేవదూతల వలె కాకుండా వాస్తవ పురుషుల వలె ఉంది. "మరియు వారి మధ్యలో ఒక వ్యక్తి నార బట్టలు ధరించాడు, అతని ప్రక్కన ఒక రచయిత సిరాతో ఉన్నాడు" (vs.2,3,11), తదుపరి అధ్యాయంలోని "కెరూబుల"కి సంబంధించి యెహెజ్కేల్ చూసిన దానిలో ఒక భాగం కూడా ఉంది. , మరియు అతని రెండు చేతులు నగరం మీద చెదరగొట్టడానికి కెరూబుల మధ్య నుండి అగ్ని బొగ్గుతో నిండి ఉన్నాయి. (10:2,6-7)

7. డేనియల్ 3:19-28: నెబుచాద్నెజార్ షడ్రక్, మేషాక్ మరియు అబేద్నెగోలను మండుతున్న కొలిమిలో పడవేసాడు, ఆపై వారితో పాటు అతను "దేవతల కుమారుని వంటివాడు" అని చెప్పాడు; మరియు వారు క్షేమంగా విడిపించబడినప్పుడు, "తన దూతను పంపిన షడ్రక్, మేషాక్ మరియు అబేద్నెగోల దేవుడు స్తుతింపబడును గాక, మరియు అతనిని నమ్మిన తన సేవకులను విడిపించెను" అని చెప్పాడు. మొదలైనవి

8. డేనియల్ 7:9-12: ఇది డేనియల్ యొక్క రాత్రి సమయ దర్శనాలలో ఒకటి. అతను ఇలా అన్నాడు: "నేను సింహాసనాన్ని అధిష్టించే వరకు చూశాను, మరియు పురాతనమైన వ్యక్తి కూర్చుని ఉన్నాడు ... వేల వేల మంది అతనికి సేవ చేసారు మరియు పదివేల సార్లు పదివేల మంది అతని ముందు నిలబడ్డారు." ఇవి, బహుశా, అతని టెక్ మరియు కాలే వద్ద దేవదూతలు. (Cf. ప్రకటన 5:11)

9. డేనియల్ 8:15-27: గాబ్రియేల్ (ప్రభువు యొక్క దూత, లూకా 1:11, 19, 26) డేనియల్ కు తాను చూసిన ఒక దర్శనాన్ని వివరించడానికి పిలిచాడు, కానీ అర్థం కాలేదు.

10. డేనియల్ 9:20-27: "మరియు నేను మాట్లాడుతున్నప్పుడు మరియు ప్రార్థిస్తూ, నా ప్రజలైన ఇశ్రాయేలు పట్ల నా పాపాన్ని ఒప్పుకుంటూ, నా దేవుని పవిత్ర పర్వతం కోసం నా దేవుడైన యెహోవా ముందు నా విన్నపాన్ని సమర్పించినప్పుడు; అవును, నేను మాట్లాడుతున్నప్పుడు నా ప్రార్థన, గాబ్రియేల్ అనే వ్యక్తి [స్వప్నంగా గాబ్రియేల్ దేవదూత, పైన పేర్కొన్న ప్రకారం]. నేను మొదట్లో దర్శనంలో చూసిన, వేగంగా ఎగురుతూ, సాయంత్రం అర్పించే సమయానికి నన్ను తాకాడు మరియు అతను నాకు ఉపదేశించాడు. మరియు నాతో మాట్లాడి, "ఓ డేనియల్, నేను ఇప్పుడు నీకు జ్ఞానాన్ని మరియు అవగాహనను ఇవ్వడానికి వచ్చాను, నీ ప్రార్థనల ప్రారంభంలో ఆజ్ఞ వెలువడింది, మరియు నేను మీకు చెప్పడానికి వచ్చాను, ఎందుకంటే మీరు చాలా ప్రియమైనవారు, కాబట్టి ఆలోచించండి. ఈ విషయం, మరియు దృష్టిని అర్థం చేసుకోండి." (అప్పుడు గాబ్రియేల్ తెలియజేసిన సమాచారం)

నాకు సహాయం చేయడానికి వచ్చాను మరియు నేను పర్షియా రాజులతో అక్కడే ఉండిపోయాను. చివరి రోజుల్లో నీ ప్రజలకు ఏమి జరుగుతుందో నీకు అర్థమయ్యేలా చెప్పడానికి ఇప్పుడు నేను వచ్చాను. అప్పుడు అతడు, "నేను నీ దగ్గరకు ఎందుకు వచ్చానో నీకు తెలుసా?" అన్నాడు. ఇప్పుడు నేను పర్షియా యువరాజుతో యుద్ధం చేయడానికి తిరిగి వస్తాను: నేను బయలుదేరినప్పుడు, ఇదిగో, గ్రీస్ యువరాజు వస్తాడు. అయితే సత్య వ్రాతలో వ్రాయబడినది నేను మీకు చెప్తాను, మరియు మీ యువరాజు మైఖేల్ తప్ప, వీటికి వ్యతిరేకంగా నాతో ఎవరూ లేరు. మరియు నా విషయానికొస్తే, మాదీయుడైన డారియస్ మొదటి సంవత్సరంలో, నేను అతనిని ధ్వంసం చేయడానికి మరియు బలపరచడానికి నిలబడి ఉన్నాను. గ్రీసు యువరాజు వస్తాడు. అయితే సత్య వ్రాతలో వ్రాయబడినది నేను మీకు చెప్తాను, మరియు మీ యువరాజు మైఖేల్ తప్ప, వీటికి వ్యతిరేకంగా నాతో ఎవరూ లేరు. మరియు నా విషయానికొస్తే, మాదీయుడైన డారియస్ మొదటి సంవత్సరంలో, నేను అతనిని ధ్వంసం చేయడానికి మరియు బలపరచడానికి నిలబడి ఉన్నాను. గ్రీసు యువరాజు వస్తాడు. అయితే సత్య వ్రాతలో వ్రాయబడినది నేను మీకు చెప్తాను, మరియు మీ యువరాజు మైఖేల్ తప్ప, వీటికి వ్యతిరేకంగా నాతో ఎవరూ లేరు. మరియు నా విషయానికొస్తే, మాదీయుడైన డారియస్ మొదటి సంవత్సరంలో, నేను అతనిని ధ్వంసం చేయడానికి మరియు బలపరచడానికి నిలబడి ఉన్నాను.

ఈ గుర్తుతెలియని వ్యక్తి తన గురించి తాను ప్రధాన దేవదూత మైఖేల్ కు దగ్గరగా ఉండేలా మాట్లాడాడు. మరియు ఇదే వ్యక్తి డేనియల్ 11వ అధ్యాయంలో మరియు 12:4 వరకు మిగిలిన సమాచారాన్ని అందించాడు. అలాగే, 12:1లో, అతను "మైఖేల్" గురించి మాట్లాడాడు...., నీ ప్రజల పిల్లల కోసం నిలబడే గొప్ప యువరాజు" - అంటే, ఇజ్రాయేల్ యొక్క నీతిమంతుడు - దేవుని ప్రజల పోషకుడైన దేవదూత, ఇందులో పాల్గొన్నట్లు అనిపిస్తుంది. సాతాను మరియు అతని సేవకులకు వ్యతిరేకంగా దేవుడు మరియు దేవుని విధేయులైన ప్రజల తరపున. (Cf. ప్రకటన 12:7-8.)

ఏంజెల్స్ సర్వీస్ కు కొత్త నిబంధన సూచనలు.

1. లూకా 1:5-23: గాబ్రియేల్ దేవదూత జాకారియస్ అనే పూజారి వద్దకు పంపాడు, జాన్ ది బాప్టిస్ట్ జననం గురించి ప్రవచించాడు.
2. లూకా, 1:26-38: గాబ్రియేల్ దేవదూత కూడా "అత్యున్నతుడైన దేవుని కుమారుడైన" యేసు జననాన్ని ప్రవచించడానికి "నజరేతు అనే పేరుగల గలిలీ నగరానికి" మేరీ అనే కన్యకు పంపాడు.
3. మత్తయి 1:18-25: మేరీ నిశ్చితార్థం చేసుకున్న జోసెఫ్ కు కలలో ప్రభువు దూత కనిపించాడు, ఆమె పరిశుద్ధాత్మ ద్వారానే ఆమె బిడ్డతో ఉందని మరియు అతను భయపడకూడదని హామీ ఇచ్చాడు. ఆమెను తన వద్దకు తీసుకెళ్లు.
4. లూకా- 2:8-20: ప్రభువు యొక్క దూత, "పరలోకపు సమూహము"తో అకస్మాత్తుగా చేరి, ఆ నగరంలో యేసు జననాన్ని ప్రకటించడానికి, బేత్లెహేమ్ సమీపంలో రాత్రి వారి మందను కాపలా కాస్తున్న కాపరులకు కనిపించాడు. మరియు అతనిని ఎలా కనుగొనాలో వారికి సూచించడానికి.
5. మత్తయి 2:13-15: హేరోదు రాజు తనని నాశనం చేయడానికి చేసిన ప్రయత్నాన్ని విఫలం చేయడానికి పిల్లవాడిని మరియు అతని తల్లిని ఈజిప్టుకు తీసుకువెళ్లాలని యోసేపుకు ప్రభువు దూత కలలో కనిపించాడు.
6. మత్తయి 2:19-23: హేరోదు చనిపోయినప్పుడు, ఆ బిడ్డను మరియు అతని తల్లిని తిరిగి ఇశ్రాయేలు దేశానికి తీసుకువెళ్లడానికి ప్రభువు దూత కూడా యోసేపుకు కలలో కనిపించాడు.
7. మత్తయి 4:11: యేసు బాప్టిజం తర్వాత, 40 రోజుల ఉపవాసం, మరియు డెవిల్ యొక్క టెంప్టిషన్ ను విజయవంతంగా ఎదిరించిన తరువాత, "ఇదిగో, దేవదూతలు వచ్చి అతనిని పరిపాలించారు. (మార్కు 1:13 కూడా చూడండి)
8. మత్తయి 13:36-43: తారేస్ యొక్క ఉపమానం గురించి యేసు తన వివరణలో, "కోత ప్రపంచం అంతం; కోతలు కోసేవారు దేవదూతలు.... మనుష్యకుమారుడు తన దూతలను పంపుతాడు, మరియు వారు రాజ్యములోనుండి అభ్యంతరము కలిగించువాటిని మరియు అధర్మము చేయువారిని సమకూరుస్తారు మరియు వారిని అగ్నిగుండములో పడవేయుదురు" మొదలగునవి.
9. మాథ్యూ 13:47-50: నెట్ యొక్క ఉపమానంలో, "ప్రపంచం చివరలో: దేవదూతలు బయటకు వచ్చి, నీతిమంతులలో నుండి దుష్టులను వేరుచేస్తారు, ఆపై వారిని కొలిమిలో పడవేస్తారు" అని అతను చెప్పాడు. అగ్ని, " మొదలైనవి.
10. Mathew 16:27: "మనుష్యకుమారుడు తన దూతలతో తండ్రి మహిమతో వచ్చును; అప్పుడు అతడు ప్రతి మనుష్యునికి వాని క్రియల చొప్పున ప్రతిఫలము చేయును." (Cf. 25:31-46)
11. మాథ్యూ. 18:10: "... పరలోక రాజ్యంలో వారి దేవదూతలు పరలోకంలో ఉన్న నా తండ్రి ముఖాన్ని ఎల్లప్పుడూ చూస్తారని నేను మీతో చెప్తున్నాను." (Cf. చట్టాలు 12:15)
12. మత్తయి 24:30-31: "... మనుష్యకుమారుడు శక్తి మరియు గొప్ప మహిమతో స్వర్గపు మేఘాలపై రావడాన్ని వారు చూస్తారు. మరియు అతను ట్రంపెట్ యొక్క గొప్ప ధ్వనితో తన దూతలను పంపుతాడు, మరియు వారు ఒకచోట చేరుకుంటారు. అతను నాలుగు గాలుల నుండి, స్వర్గం యొక్క ఒక చివర నుండి మరొక చివర వరకు ఎన్నుకోబడ్డాడు." (మార్కు 13:26-27; 1 థెస్సలోనీకయులు 4:16 కూడా చూడండి)

13. మత్తయి 25:31-32: "అయితే మనుష్యకుమారుడు తన మహిమతో, మరియు అతనితో పాటు అందరు దేవదూతలు వచ్చినప్పుడు, అతను తన మహిమ గల సింహాసనంపై కూర్చుంటాడు మరియు అతని ముందు అన్ని జాతులు సమీకరించబడతాయి" - తీర్పు చెప్పాలి. (vs.33-46). (Cf. అధ్యాయం, 16:27; కూడా, జాడ్ 14-15)

14. మత్తయి 28:1-10: క్రీస్తు పునరుత్థానం ఉదయం, "ప్రభువు యొక్క దూత పరలోకం నుండి దిగివచ్చి, వచ్చి రాయిని దొర్లించి, దానిపై కూర్చున్నాడు" మొదలైనవి (మార్కు 16:1-7 కూడా చూడండి. ; లూకా 24:1-7,22-23; cf. జాన్ 20:11-13)

15. మార్క్ 8:38: "వ్యభిచార మరియు పాపభరితమైన ఈ తరంలో నా గురించి మరియు నా మాటల గురించి ఎవరైతే సిగ్గుపడతారో, మనుష్యకుమారుడు కూడా తండ్రి మహిమతో పవిత్ర దేవదూతలతో కలిసి వచ్చినప్పుడు అతని గురించి సిగ్గుపడతాడు. ." (లూకా 9:26; 12:8-9; cf. మత్తయి 10:32-33 చూడండి)

16. లూకా 15:10: "నేను మీతో చెప్తున్నాను, పశ్చాత్తాపపడే ఒక పాపిని బట్టి దేవుని దూతల సమక్షంలో సంతోషం ఉంది."

17. లూకా 16:22: "మరియు బిచ్చగాడు [లాజరు] మరణించాడు, మరియు దేవదూతలు అతన్ని అబ్రహాము వక్షస్థలంలోకి తీసుకువెళ్లారు."

18. లూకా- 22:43: "మరియు అతనికి [యేసు, గెత్సేమనే తోటలో] స్వర్గం నుండి ఒక దేవదూత కనిపించాడు, అతన్ని బలపరిచాడు." (Cf. మత్తయి 4:11)

19. అపొస్తలుల కార్యములు 1:10-11: " వారు [క్రీస్తు ఆరోహణ సమయంలో అపొస్తలులు] పరలోకం వైపు నిశ్చలంగా చూస్తున్నప్పుడు, ఇదిగో, ఇద్దరు పురుషులు [స్పష్టంగా దేవదూతలు] తెల్లని దుస్తులు ధరించి వారి పక్కన నిలబడి ఉన్నారు," మరియు వారికి హామీ ఇచ్చారు. అదే పద్ధతిలో అతను తిరిగి వచ్చాడు.

20. చట్టాలు 5:19-20: "ప్రభువు యొక్క దూత" జైలు తలుపులు తెరిచి, పునరుత్థానమైన క్రీస్తు సువార్తను ప్రకటించినందుకు ఖైదు చేయబడిన అపొస్తలులను విడుదల చేశాడు.

21. చట్టం. 7:53: స్టీఫెన్, సన్నెడ్రీన్ ముందు ఒక ప్రసంగంలో, న్యాయస్థానానికి ఇలా అన్నాడు, "మీరు ... దేవదూతలచే నియమించబడిన [మోసెస్] ధర్మశాస్త్రాన్ని స్వీకరించారు మరియు దానిని పాటించలేదు." (Cf. గలతీయులు 3:19; హెబ్రీయులు 2:2)

22. చట్టాలు 8:26: "ప్రభువు యొక్క దూత" ఫిలిప్, సువార్తికుడు సమరియాను విడిచిపెట్టి, జెరూసలేం నుండి గాజాకు వెళ్లే దారికి దక్షిణంగా వెళ్లమని ఆదేశించాడు, అక్కడ అతను ఇథియోపియన్ నపుంసకుడిని సంప్రదించి అతనిని క్రీస్తుగా మార్చాడు. (వర్సెస్ 27-39)

23. అపొస్తలుల కార్యములు 10:3-7,22,30-32: "దేవుని దూత," "పవిత్ర దేవదూత," "ఒక వ్యక్తి ... ప్రకాశవంతమైన దుస్తులు ధరించి," కొర్నేలియస్ కు కనిపించి, మాటల కోసం అపొస్తలుడైన పేతురును సంప్రదించమని ఆదేశించాడు. తద్వారా అతను మరియు అతని ఇల్లు రక్షించబడవచ్చు.

24. అపొస్తలుల కార్యములు 12:5-11: "ప్రభువు యొక్క దూత" అపొస్తలుడైన పేతురును చెరసాలలో నుండి విడిపించాడు మరియు హిరోదు చేత చంపబడకుండా నిరోధించాడు.



25. అపోస్తలుల కార్యములు 12:15: పీటర్ జైలు నుండి విడుదలై జాన్ మార్కు తల్లి మరియు ఇంట్లో కనిపించినప్పుడు, ఒక పనిమనిషి అతని "గేటు తలుపు వద్ద" తట్టినందుకు సమాధానమిచ్చి, అది పేతురు అని నివేదించినప్పుడు, ఆమె "ఇది అతని దేవదూత" అని చెప్పాడు. (Cf. మత్తయి 18:10)

26. అపోస్తలుల కార్యములు 12:23: "ప్రభువు యొక్క దూత" హీరోదును కొట్టి చంపాడు, ఎందుకంటే అతను "దేవుడు"గా ప్రశంసించబడినప్పుడు దేవునికి మహిమను ఇవ్వలేదు.

27. అపోస్తలుల కార్యములు 23:6-9: పరిసయ్యులు మరియు సద్దుకయ్యులు దేవదూత అనే విషయంపై విభేదించారు - అలాగే "పునరుత్థానం" లేదా "ఆత్మ" ఉందా అనే విషయంలో - అపోస్తలుడైన పౌలు అన్నిటిలోనూ పరిసయ్యులను విశ్వసించాడు. మూడు.

28. చట్టాలు 27:23-24: "దేవుని దూత" అడ్రియాలో తుఫానుతో కొట్టుమిట్టాడుతున్న ఓడలో ఒక రాత్రి పాల్కు అండగా నిలిచాడు" (మధ్యధరా సముద్రం యొక్క ఒక చేయి) తనకు మరియు విమానంలో ఉన్న అందరి భద్రతకు హామీ ఇచ్చాడు.

29. 1 కొరింథీయులు 11:10: అపోస్తలుడైన పౌలు స్త్రీ "దేవదూతల కారణంగా ఆమె తలపై అధికారానికి సంబంధించిన చిహ్నం" కలిగి ఉండాలని వ్రాశాడు - బహుశా అందరూ దేవునికి లోబడి ఉండాలనే వారి ఆందోళన కారణంగా. (లూకా 15:7,10 చూడండి)

30. 1 థెస్సలోనీకయులు 4:16: "ఏలయనగా ప్రభువు స్వర్గం నుండి అరుపుతో, ప్రధాన దేవదూత యొక్క స్వరంతో మరియు దేవుని ట్రంప్తో దిగివస్తాడు: మరియు క్రీస్తులో చనిపోయినవారు మొదట లేస్తారు" - అంటే ప్రధాన దేవదూత భూసంబంధమైన చరిత్ర ముగింపులో మన ప్రభువు తిరిగి వచ్చినప్పుడు అతనితో పాటు వచ్చే దేవదూతలతో సహా.

31. 2 థెస్సలోనీకయులు 1:7-10: "ప్రభువైన యేసు తన శక్తివంతమైన దేవదూతలతో పరలోకం నుండి బయలుపరచబడతాడు" (కింగ్ జేమ్స్ వెర్షన్), అతను దుష్టులపై ప్రతీకారం తీర్చుకోవడానికి మరియు తన పరిశుద్ధులలో మహిమపరచడానికి వచ్చినప్పుడు.

32. 1 తిమోతి 3:16: "శరీరంలో ప్రత్యక్షమైనవాడు" (జాన్ 1:1-1,14; 1 జాన్ 1:1-4; 3:5 చూడండి) "దేవదూతల ద్వారా కనిపించాడు" - స్పష్టంగా ఉన్నప్పుడు భూమి. (మత్తయి 4:11; మార్కు 1:13; అలాగే, లూకా 2:13; 24: 4-7; చట్టం 1:10-11; cf. జాన్ 1:51 చూడండి)

### ఎంజిల్స్ మిషన్ ముగింపు

దేవదూతల పరిచర్యలు మానవ చరిత్రలో వైవిధ్యభరితంగా ఉన్నాయి, కానీ ఎక్కువగా దేవుని ప్రావిడెన్షియల్ మార్గదర్శకత్వం మరియు అతని ప్రజల రక్షణలో ఉపయోగించబడ్డాయి - "మోక్షాన్ని వారసత్వంగా పొందే వారి కొరకు సేవ చేయడానికి పంపబడింది." (హెబ్రీయులు 1:14) మరియు పురుషులుగా కనిపించడం; అపరిచితులు మరియు పురుషులు సందర్భానుసారంగా "దేవదూతలకు తెలియకుండా వినోదాన్ని పొందారు." (హెబ్రీయులు 13:2)

**వ్యాఖ్య:** క్రైస్తవులకు ఆ సేవ గురించి తెలియక కూడా దేవదూతలు దేవుని సేవ చేస్తారు.

వారి మంత్రిత్య శాఖల గ్రహీతలుగా ఉండి మనకు తెలియకుండా పోవడం సాధ్యమే. లాజరస్ విషయంలో మాదిరిగానే దేవదూతలచే హడియస్ స్వర్గానికి పంపబడిన నీతిమంతులందరి ఆత్మలు మరణంలో ఉండే అవకాశం ఉంది. (లూకా 16:22)

చివరగా, మేము వారితో స్వర్గ లోకంలో చేరుతామని అనిపిస్తుంది. (హెబ్రీయులు 12:22-24)

**GABRIEL**

అతను పాత నిబంధనలో రెండుసార్లు సూచించబడ్డాడు మరియు ఒక వ్యక్తి యొక్క రూపాన్ని కలిగి ఉన్నందున "మనిషి గాబ్రియేల్" అని సూచించబడ్డాడు. మొదటి సందర్భంలో అతను తాను చూసిన కానీ అర్థం చేసుకోని దర్శనాన్ని వివరించడానికి ప్రవక్త డేనియేల్ కు కనిపించాడు (డేనియేల్ 8:1-19). రెండవ సందర్భంలో, అతను అదే విధంగా డేనియేల్ కు కనిపించాడు, ఈసారి ప్రార్థనకు ప్రతిస్పందనగా మరియు అతను చూసిన దర్శనానికి సంబంధించి అతనికి మరింత బోధించడానికి. (9:20-23)

కొత్త నిబంధనలో గాబ్రియేల్ కూడా రెండుసార్లు ప్రస్తావించబడింది. మొదటి సందర్భంలో, అతను జాన్ బాప్టిస్ట్ యొక్క తండ్రి అయిన జకారియస్ కు కనిపించాడు, తరువాతి జన్మను అతనికి ప్రకటించడానికి, "నేను గాబ్రియేల్, దేవుని సన్నిధిలో నిలబడి ఉన్నాను; మరియు నేను నీతో మాట్లాడటానికి పంపబడ్డాను, మరియు ఈ శుభవార్తలను నీకు తెలియజేయుటకు" (లూకా 1:5-23). మరియు ఆరు నెలల తరువాత, అతను దేవుని నుండి "నజరేతు అనే పేరుగల గలిలయ నగరానికి", మేరీ అనే కన్య వద్దకు పంపబడ్డాడు, ఆమె పరిశుద్ధాత్మ శక్తితో గర్భం దాల్చుతుందని మరియు ఒక కొడుకుకు జన్మనిస్తుందని ఆమెకు ప్రకటించడానికి. యేసును పిలవాలి, మరియు ఎవరు సర్వోన్నతుని కుమారుడు అని పిలవబడతారు. (1:26-38)

### మైఖేల్

డేనియేల్ యొక్క నిర్దిష్ట దర్శనం తర్వాత, దాని ప్రాముఖ్యతను అతనికి వివరించడానికి దేవుడు పంపబడ్డాడు, అయినప్పటికీ పర్షియా రాజ్యం యొక్క యువరాజు ఆలస్యమయ్యాడు; కానీ, అతను డేనియేల్ తో, "నాకు సహాయం చేయడానికి ప్రధాన యువకులలో ఒకరైన మైఖేల్ వచ్చాడు" అని చెప్పాడు. మరియు బయలుదేరే ముందు, అతను అతనితో ఇలా అన్నాడు, "వీరిని [పర్షియా యువరాజు మరియు గ్రీస్ యువరాజు] విరోధంగా నాతో పట్టుకునేవారు ఎవరూ లేరు, కానీ మీ యువరాజు మైఖేల్." (డేనియేల్ 10:1-21 చూడండి, మైఖేల్ పేరు vs.13,21లో ప్రస్తావించబడింది.) మరియు 12:1లో, అతను మళ్ళీ పేరు ద్వారా ప్రస్తావించబడ్డాడు మరియు "నీ ప్రజల పిల్లల కోసం నిలబడే గొప్ప యువరాజు"గా వర్ణించబడ్డాడు. - డేనియేల్ ప్రజలు, యూదుల పవిత్రులు.

కొత్త నిబంధనలో, జూడ్ 9లో, అతను "మైఖేల్ ది ఆర్చ్ ఏంజెల్" (అత్యున్నత స్థాయి దేవదూత) అని పిలువబడ్డాడు మరియు డేవిల్ తో వాదించినట్లు మరియు "మోషే శరీరం గురించి వివాదాస్పదంగా" వర్ణించాడు. మరియు, చివరకు, ప్రకటన 12:7-9లో, మనం చదువుతాము: "మరియు పరలోకంలో యుద్ధం జరిగింది: మైఖేల్ మరియు అతని దేవదూతలు డ్రాగన్ తో యుద్ధానికి బయలుదేరారు; మరియు డ్రాగన్ మరియు అతని దేవదూతలు పోరాడారు; మరియు వారు విజయం సాధించలేదు, విజయం సాధించలేదు. వారి స్థానం స్వర్గంలో కనుగొనబడింది మరియు డ్రాగన్ పడగొట్టబడింది, పాత పాము, అపవాది మరియు ప్రపంచం మొత్తాన్ని మోసగించేవాడు అని పిలుస్తారు; అతను భూమికి పడగొట్టబడ్డాడు మరియు అతని దేవదూతలు అతనితో పాటు పడగొట్టబడ్డారు. ." ఇదంతా జాన్ పత్మోస్ ద్వీపంలో ఉన్నప్పుడు ఒక దర్శనంలో చూశాడు.

### సాతాను

ఆంగ్ల పదం పాత నిబంధనలోని హీబ్రూ పదం సాతాన్ మరియు కొత్త నిబంధనలోని గ్రీకు పదమైన సటానాస్ నుండి వచ్చింది. దీని ప్రాథమిక అర్థం "ప్రత్యర్థి". ఇది "సాతాను" అని అనువదించబడింది, అంటే దేవుడు మరియు మనిషి యొక్క సర్వోన్నత విరోధి మరియు భూమిపై మనిషి యొక్క పరిశీలనా కాలం వరకు దేవుడు కొన్ని పరిమితులలో సహించబడ్డాడు కానీ అతని ఏజెంట్లతో పాటు "శాశ్వతమైన అగ్ని"కి విచారకరంగా ఉంటాడు. (మత్తయి 25:41) మత్తయి 16:23లో తన మరణాన్ని సమీపిస్తున్నట్లు మన ప్రభువు యొక్క ప్రవచనాన్ని సవాలు చేసినప్పుడు, సాతాను లాంటి వ్యక్తి అనే అర్థంలో యేసు పేతురును "సాతాను" అని పిలిచినప్పుడు ఒక మినహాయింపు; మార్కు 8:33).

### పాత్ర మరియు గుర్తింపు

ప్రకటన 12:9లో, అతను ప్రతీకాత్మకంగా "డ్రాగన్"గా సూచించబడ్డాడు. అతను "ముసలి పాము, అపవాది అని పిలువబడేవాడు; మరియు సాతాను, మొత్తం ప్రపంచాన్ని మోసగించేవాడు" అని వర్ణించబడింది. "డేవిల్" అనే పదానికి అర్థం మోసం చేసేవాడు, చేసేవాడు హానికరమైన తప్పుడు ప్రకటనలు లేదా అపవాది. మరియు "పాత పాము ... మోసగాడు" అని పిలవబడడం అనేది సాతాను యొక్క ఏజెంట్ గా, అబద్ధం

మరియు దేవుని అపవాదు ద్వారా ఈడెన్ తోటలో హవ్వను మోసం చేసి (ఆదికాండము 3) ఆమెను మరియు ఆడమ్ని దారితీసిన పాము గురించి స్పష్టంగా సూచించబడింది. వారికి మరియు వారందరికి భౌతిక మరణం సంభవించిన పాపం. దీని ప్రకారం, యేసు తనను చంపాలని చూస్తున్న యూదులతో ఇలా అన్నాడు: "మీరు మీ తండ్రి అపవాది, మరియు మీ తండ్రి కోరికలు చేయడం మీ ఇష్టం. అతను మొదటి నుండి హంతకుడు, మరియు సత్యంలో నిలబడలేదు. ఎందుకంటే అతనిలో నిజం లేదు, అతను అబద్ధం మాట్లాడినప్పుడు, అతను తన గురించి మాట్లాడతాడు, ఎందుకంటే అతను అబద్ధికుడు మరియు దాని తండ్రి "(యోహాను 8:44). అపొస్తలుడైన పౌలు "తన యుక్తిలో హవ్వను మోసగించిన సర్పము" (2 కొరింథీయులు 11:3), "అపవాది యొక్క కుయుక్తులు" గురించి మాట్లాడుతున్నాడు. (ఎఫెసీయులు 6:11) మరియు "

**మూలం మరియు విధి**

1. సాతాను ఉన్నత శ్రేణిలో ఉన్న దేవుని దూతగా సృష్టించబడ్డాడని తెలుస్తోంది, కానీ అత్యున్నతమైనది కాదు, మరియు 2 పేతురు 2:4లో సూచించిన విధంగా "పాపం చేసిన" మరియు "తరిమివేయబడిన" దేవదూతలకు నాయకుడు. మరియు జూడ్ 6. తరువాతి భాగంలో, "వారు తమ స్వంత రాజ్యాన్ని ఉంచుకోలేదు, కానీ వారి సరైన నివాసాలను విడిచిపెట్టారు" అని చెప్పబడింది, ఇది వారికి కేటాయించిన ర్యాంక్ మరియు గోళంతో వారు సంతృప్తి చెందలేదని సూచిస్తుంది.

2. ప్రకటన 12:7-9లో, మనం ఇలా చదువుతాము: "మరియు పరలోకంలో ఒక యుద్ధం జరిగింది: మైఖేల్ మరియు అతని దేవదూతలు డ్రాగన్తో యుద్ధానికి బయలుదేరారు; మరియు డ్రాగన్ మరియు అతని దేవదూతలు పోరాడారు; వారు విజయం సాధించలేదు, విజయం సాధించలేదు. వారి స్థానం స్వర్గంలో కనుగొనబడింది మరియు గొప్ప డ్రాగన్ పడగొట్టబడింది, పాత సర్పము, డెవిల్ మరియు సాతాను అని పిలువబడింది, ఇది మొత్తం ప్రపంచాన్ని మోసగించేవాడు; అతను భూమికి పడగొట్టబడ్డాడు మరియు అతని దేవదూతలు పడగొట్టబడ్డారు. అతనితో."

**వ్యాఖ్య:** ఇది పత్మోస్ ద్వీపంలో జాన్ కలిగి ఉన్న దర్శనంలో భాగం, యేసు జన్మించిన తర్వాత ఆయనను నాశనం చేయడానికి సాతాను చేసిన ప్రయత్నం ఫలితంగా ఏమి జరిగిందో సూచిస్తుంది, చివరకు అతని సిలువ వేయబడుతుంది - ఆయనను దేవుడు లేపడం కోసం మాత్రమే. చనిపోయిన మరియు "దేవునికి మరియు అతని సింహాసనానికి పట్టుకున్నారు." (12:4-5)

3. మత్తయి 25:41లో, యేసు "డెవిల్ మరియు అతని దూతలకు సిద్ధపరచబడిన నిత్య అగ్ని" గురించి మాట్లాడాడు. కాబట్టి, మైఖేల్ ఒక శక్తివంతమైన దేవదూత ("ప్రధాన దేవదూత, "జూడ్ 9) మరియు ప్రకటన 12 యొక్క చిత్రాల ప్రకారం, అతనితో జతకట్టబడిన ఇతర దేవదూతలు ఉన్నట్లే, సాతాను అతనితో జతకట్టబడిన ఇతర దేవదూతలతో ఒక శక్తివంతమైన దేవదూత అయి ఉండాలి. పడిపోయిన దేవదూతలు, సాతానుతో సహా, ఇంకా "శాశ్వతమైన అగ్నిలో" పడవేయబడలేదు, కానీ తీర్పు కోసం రిజర్వ్ చేయబడ్డారు" (2 పేతురు 2:4) - జూడ్ "మహా దినపు తీర్పుకు" (యూదా 6) చెప్పాడు. నిస్సందేహంగా దేవుడు మృతులలోనుండి లేపిన "మనిషి" ద్వారా ప్రపంచాన్ని నీతిగా తీర్పు తీర్చడానికి నియమించిన "రోజు". (అపొస్తలుల కార్యములు 17:31)

4. జాబ్లో (1:6,7,7,8,9,12,12; 2:1,2,2,3,4,6,7) ఆ పేరుతో "సాతాను" గురించి మన మొదటి ప్రస్తావన ఉంది - హీబ్రూలో "సాతాను"గా పేర్కొనబడింది, స్పష్టంగా ప్రాధాన్యత ద్వారా.

ప్రాచీన సంప్రదాయం యోబును ఎదోము రెండవ రాజు అయిన యోబాబ్తో గుర్తిస్తుంది (ఆదికాండము 36:33); మరియు ఉజ్ పాలస్తీనా మరియు అరేబియా మధ్య సరిహద్దు వెంబడి ఎదోమ్ నుండి ఉత్తరాన మరియు తూర్పున యూఫ్రేట్స్ నది వరకు విస్తరించి ఉన్నట్లు భావిస్తున్నారు. యోబుకు నివాసంగా ఉన్న ఉజ్ దేశంలోని ఆ భాగం హౌరాన్, గలిలీ సముద్రానికి తూర్పున ఉంది, దానిలో కొంత భాగాన్ని తర్వాత బాషాన్ అని పిలుస్తారు, గోలాన్ (నేటి వరకు).

## దయ్యం

"దెయ్యం" అనే పదాన్ని ఇప్పటికే అపవాదుగా - అపవాదుగా - తప్పుడు నిందగా వర్ణించబడింది. సాతాను ఆరోపణలన్నీ తప్పని అవసరం లేదు, కానీ అవన్నీ దుష్ట ఉద్దేశంతో ఉన్నాయి మరియు వాటిలో చాలా వరకు తప్పు. దేవునికి మరియు మానవునికి శాశ్వతమైన {దృఢంగా స్థిరపడిన లేదా దీర్ఘకాలంగా ఉన్న} శత్రువు అయినందున, అతను మనిషిని దేవునికి (యోబు 1:6-11; 2:1-5; ప్రకటన 12:9-19), మరియు దేవుడు మనిషికి (ఆదికాండము) నిందలు వేస్తాడు. 3:1-15). "డెవిల్: డయాబోలోస్" అనే గ్రీకు పదం మరింత సముచితంగా అనువదించబడింది. ఇది 1 తిమోతి 3:1 మరియు 2 తిమోతి 3:3లో "తప్పుడు అపవాది" అని మరియు తీటస్ 2:33లో "అపవాది" అని, "డెవిల్" అని ఒక సారి అనువదించబడింది (జాన్ 6 :70), ఇక్కడ జుడాస్ ఇస్కారియోట్ గురించి యేసు "డెవిల్" అని చెప్పాడు - "దెయ్యం" కాదు.

## బెలియల్

ఇది హీబ్రూ పదం బెలియాల్ యొక్క గ్రీకు రూపం, దీని అర్థం విలువలేనిది. దుష్టత్వం, బేస్ తోటి మరియు భక్తిహీనత.

## బీల్జబత్

మాథ్యూ 10:25లోని గ్రీకు కొత్త నిబంధన రచన బీల్జబత్లో జెరోమ్ (క్రీ.శ. 4వ శతాబ్దం చివరిలో) రాసిన లాటిన్ వర్షన్లో; 12:24, 27; మార్కు 3:22; లూకా 11:15,18,19), మరియు చాలా వరకు అన్ని ఆంగ్ల అనువాదాలలో స్వీకరించబడింది. ఇది యేసు యొక్క యూదు శత్రువులచే మరియు స్వయంగా "దయ్యాల రాకుమారుడు" ద్వారా ఉపయోగించబడింది మరియు "సాతాను"కు వర్ణించబడింది. (మత్తయి 12:24-27)

## టెంప్టర్

ఆ వర్ణన మత్తయి 4:3 మరియు 1 థెస్సలోనీకయులు 3:5లో కనిపిస్తుంది - అక్షరాలా, శోదించేది, మరియు ఒక టెంప్టింగ్, వరుసగా. సాతాను టెంటర్గా చెడు చర్యలను కోరతాడు.

## ఈవిల్ వస్

మత్తయి 13:19, 38-39 చూడండి; 1 యోహాను 2:13-14; 3:12; 5:18.

## మోసగాడు

ప్రకటన 12:9 చూడండి; cf 20:3, 8.

## నిందితుడు

ప్రకటన 12:10 చూడండి; cf యోబు 1:11; 2:4-5.

## శత్రువు

మత్తయి 13:39 చూడండి.

## విరోధి

1 పేతురు 5:8 చూడండి; గ్రీకు పదం యాంటిడికోస్, ఇది వాస్తవానికి దావాలో ప్రత్యర్థి అని అర్థం, కానీ న్యాయస్థానంలో లేదా న్యాయస్థానంలో ఉన్నా ప్రత్యర్థికి సాధారణ పదంగా ఉపయోగించబడింది. తరువాతి భాగంలో, సాతాను క్రియగా ఉపయోగించబడింది, అంటే నిందించడం, విరోధి అని అర్థం. (cf. జెకర్యా 3:1)

లూసిఫర్??? మేము కాదు అనుకుంటున్నాము.

యెషయా యొక్క ప్రారంభ బైబిల్ అనువాదాలు "ఓ లూసిఫర్, ఉదయపు కుమారుడా, స్వర్గం నుండి ఎలా పడిపోయావు! దేశాలను బలహీనపరిచిన నేలకు ఎలా నరికివేయబడ్డావు." కానీ ఒక నోట్లో ఇలా చెప్పింది. "లేదా, ఓ డే స్టార్." కానీ యెషయా 14:3-23 సందర్భం ఈ పదాన్ని "బాబిలోన్ రాజు" (v.4) అని సంబోధించడంలో చూపిస్తుంది, ఆ సమయంలో రాజకీయ స్వర్గంలో ప్రకాశవంతమైన నక్షత్రం, సాతాను కాదు, రెండింటి మధ్య ఎలాంటి పోలికలు ఉన్నప్పటికీ. మరియు ఉపయోగించబడిన ఏదైనా అతిశయోక్తి వివరణలు, వీటిలో ఎక్కువ భాగం రాజు యొక్క స్వంత అహంకార మరియు అహంకార అహంకారం మరియు ప్రతిష్టాత్మకమైన డిజైన్లను సూచిస్తాయి, త్వరలో పడగొట్టడం మరియు పతనం చేయడం ద్వారా అడ్డుకోవచ్చు.

ఇప్పుడే ప్రస్తావించబడిన సందర్భం యెషయా 13:1తో ప్రారంభించి బాబిలోన్ దేశానికి వ్యతిరేకంగా "భారం" లేదా ఒరాకిల్ యొక్క రెండవ భాగాన్ని సూచిస్తుంది. మరొక సారూప్య ప్రవచనం యెజెకీల్ 28: 1-19లో "తూరు యువరాజు"కి వ్యతిరేకంగా కనుగొనబడింది, అతని అహంకారాన్ని వివరిస్తూ మరియు మరణాన్ని సమీపిస్తున్నట్లు హెచ్చరిస్తుంది (vs.1-10), తరువాత వ్యంగ్య "టైర్ రాజుపై విలపించడం. " (vs.11-19), దాదాపుగా "యువరాజు" వలెనే ఉన్నట్లు నిశ్చయమైంది.

అధ్యాయం 4

రాక్షసులు

రాక్షసులపై ఈ అధ్యాయంలో అన్యమత ఆరాధన, జ్యోతిష్యంతో సహా నమ్మకాలు మరియు అభ్యాసాలు, మరియు పూర్వీకుల ఆరాధన, స్పిరిజం మరియు నెక్రోమాన్సీ, అదృష్టాన్ని చెప్పడం, ఇంద్రజాల పునర్జన్మ, ఆత్మల మార్పిడి మరియు అన్ని రకాల అవోహాలు వంటి ఇతర విషయాలతో వారి సంబంధం మరియు ప్రమేయం ఉంటుంది. మూడవనమ్మకాలు మొదలైనవి. వీటిలో కొన్నింటిని యాదృచ్ఛికంగా మరియు క్లుప్తంగా మాత్రమే ప్రస్తావించకపోతే మనం మళ్ళీ ప్రస్తావించకపోవచ్చు.

ఈ విషయంపై చెప్పుకోదగ్గ అంశాలతో సంబంధం లేకుండా, బైబిల్ దాదాపు అన్ని ప్రశ్నలకు లేదా అడిగే ప్రశ్నలకు నిశ్చయాత్మకమైన లేదా తప్పనిసరిగా ప్రామాణికమైన సమాధానాలను అందించదు. కానీ లేఖనాలలో మనం సహేతుకంగా చేయగలిగినంత విస్తృత శ్రేణి పదార్థాలను కవర్ చేయడం మరియు వాటిని అర్థం చేసుకోవడానికి దోహదం చేయడం మా ఉద్దేశ్యం.

బైబిల్లో "ఆత్మ" అనే పదం, కానీ ఆత్మ అనేది మానవేతర మరియు మానవ అస్తిత్వాలకు, మంచి మరియు చెడు రెండింటిలోనూ, దేవుడు, పవిత్రాత్మ మరియు క్రీస్తు, దేవదూతలు మరియు రాక్షసులుగా ఉపయోగించబడింది. ఒక ఆసక్తికరమైన విషయం ఏమిటంటే, ఆత్మ ప్రపంచంలోని విశ్వాసం (మంచి మరియు చెడు రెండూ) బైబిల్ దేశాల్లోనే కాకుండా, సెమిటిక్, ఈజిప్షియన్, గ్రీక్ మరియు రోమన్ సంస్కృతులలో కూడా భూమిపై ఉన్న ప్రతి సంస్కృతిని వర్గీకరించాయి. భూములు.

ఆంగ్ల పదం "డెమోన్" అనేది గ్రీకు నామవాచకం డైమన్ యొక్క ఆంగ్ల రూపం మరియు ఇది మన కొత్త నిబంధన మరియు LXX (దాదాపు 250 BC నాటి పాత నిబంధన యొక్క గ్రీకు అనువాదం) రెండింటిలోనూ కనుగొనబడింది.

సెప్టాజింట్ (LXX) తిరుగుబాటుదారుల గురించి మాట్లాడుతుంది "ఇటుక బలిపీఠాలపై ధూపం వేయకుండా ఎవరికి కానీ నిషేధించబడిన ఆరాధన వస్తువులు; ఉదా, బాల్ మరియు ఇతర అన్యమత దేవతలు.

కొత్త నిబంధన కాలానికి ముందు హెలెనిస్టిక్ లేదా గ్రీషియన్ ప్రపంచంలో ఒక ప్రసిద్ధ నమ్మకం ఏమిటంటే, "మనుషుల ఆత్మలు భూసంబంధమైన శరీరాల నుండి వేరు చేయబడినప్పుడు రాక్షసులుగా మారతాయి." (A. కాంప్టెల్, పాపులర్ లెక్చర్స్ అండ్ అడ్వెన్సు, 1911)

pp.380, 381, 386.) గ్రీకు ప్రపంచంలో (మరియు సాధారణంగా అన్యమత ప్రపంచం) దెయ్యాలు తరచుగా అన్ని రకాల ప్రదేశాలలో, సాధ్యమైన సమయాల్లో కనిపిస్తాయని ఒక సాధారణ భావన. ప్రత్యేకించి అసాధారణమైన మృగం, మరియు చాలా వైవిధ్యమైన దుష్ప్రవర్తనలో వ్యక్తమవుతాయి. దెయ్యం యొక్క పనిగా గుర్తించబడే వరకు సంఘటనలు తరచుగా రహస్యమైనవి. కొంతమంది రాక్షసులు నిరపాయమైనవారని నమ్ముతారు, అవి తమకు రావాల్సిన త్యాగాలను మాత్రమే కోరుకుంటాయి, మరికొందరు శత్రుత్వం మరియు హానికరం - హింసాత్మకంగా కూడా ఉంటారు మరియు అత్యంత కఠినమైన మార్గాల ద్వారా ఎదుర్కోవలసి ఉంటుంది. దయ్యం పట్టడం, అనారోగ్యాలు ఏర్పడటం కూడా జనాదరణ పొందిన నమ్మకంలో ఒక భాగంగా మారింది.

### అసహ్యకరమైన పద్ధతులు

అన్యమత ప్రపంచం ఆత్మలకు సంబంధించి ప్రసిద్ధ గ్రీకు విశ్వాసాల మాదిరిగానే అభిప్రాయాలను కలిగి ఉంది. పాత నిబంధనలో దేవదూతలు యెహోవాకు మరియు మనిషికి మధ్య చేస్తున్నట్లుగా, చనిపోయినవారి ఆత్మలతో సహా ఉన్నతమైన దేవుళ్లకు మరియు మనిషికి మధ్య మధ్యవర్తిత్వం వహించే శక్తులను ఆ భావన స్వీకరించింది. కానీ పాత నిబంధన వ్రాతలు అన్యమతస్థుల విశ్వాసాలు మరియు ఆచారాలను అవలంబించడాన్ని దేవుని ప్రజలు నిషేధించాయి, తరువాత కొత్త నిబంధన చేసింది మరియు చేసింది.

పాత మరియు కొత్త నిబంధనలు రెండూ దెయ్యాలకు సంబంధించి వివిధ అన్యమత పద్ధతులు మరియు నమ్మకాలను అసహ్యమైనవిగా ఖండిస్తున్నాయి:

- (1) వారి కొడుకు లేదా అతని కుమార్తెను అగ్ని గుండా వెళ్ళే పద్ధతి
- (2) భవిష్యవాణిని ఉపయోగించేది,
- (3) అగౌరవాన్ని ఆచరించేది (ఒక శకునము),
- (4) మంత్రముగ్ధులు,
- (5) మంత్రగాడు,
- (6) మనోహారుడు,
- (7) సుపరిచితమైన ఆత్మ యొక్క సలహాదారు,
- (8) ఒక తాంత్రికుడు,
- (9) a necromancer.
- (10) సోది చెప్పడం,
- (11) మంత్రము,
- (12) మంత్రవిద్య (మాంత్రికుడు, అలాగే మంత్రగత్తె)
- (13) జ్యోతిష్యం,
- (14) నెలవారీ ప్రోగ్నోస్టికేటర్లు,
- (15) భూతవైద్యం,
- (16) మూఢనమ్మకం,
- (17) విగ్రహం (మరియు బంధువుల నిబంధనలు),
- (18) వంచన (దీనికి కారణం తరువాత వివరించబడుతుంది).

ఈ అభ్యాసాలలో కొన్నింటికి అర్థం

1. ఆరాధనగా కొడుకు లేదా కుమార్తెను అగ్ని గుండా పంపండి:

ఇది పిల్లల త్యాగం యొక్క ఒక రూపం, ఇది కెనాన్ మరియు దాని పరిసర ప్రాంతాలలో విస్తృతంగా ఆచరించబడింది మరియు అసహ్యకరమైన ఆచారం.

వ్యాఖ్య: నేటి గర్భస్థావ ఆచారం విగ్రహారాధనలో పిల్లల బలితో సమానమా?

## 2. విగ్రహారాధన

సాహిత్యపరంగా, విగ్రహారాధన అంటే విగ్రహాలను లేదా చిత్రాలను దేవతగా ఆరాధించడం; అలంకారికంగా, దేనితోనైనా అధిక అనుబంధం లేదా ఆరాధన, ఈ అర్థంలో "అత్యాశ" విగ్రహారాధన అని చెప్పబడింది (కొలస్సీ 3:5). మన ఆంధ్ర పదం "విగ్రహం" అనేది గ్రీకు ఈడోలన్ నుండి వచ్చింది, ఏదో కనిపించేది, ఒక చిత్రం లేదా పోలిక - ఇది వాస్తవమైన లేదా ఊహాత్మకమైన వస్తువు యొక్క రూపాన్ని సూచిస్తుంది. మరో మాటలో చెప్పాలంటే, ఇది వాస్తవికతకు సంబంధించినంతవరకు నాస్-ఎంటిటీని సూచిస్తుంది. కానీ, అన్యమతస్థుల మనస్సులలో, విగ్రహాలకు బలులు అర్పించడంలో వారు "దేవునికి కాదు, దయ్యాలకే బలి అర్పిస్తారు: మరియు మీరు [క్రైస్తవులు] దయ్యాలతో సహవాసం చేయాలని నేను కోరుకున్నాను." (1 కొరింథీయులు 10:20)

సీనాయిలో ఇశ్రాయేలుకు డెకాలాగ్ ఇవ్వడంలో, యెహోవా ఇలా చెప్పాడు; "నీకు నేను తప్ప వేరే దేవుళ్ళు ఉండకూడదు, పైన స్వర్గంలో లేదా క్రింద భూమిలో లేదా భూమి క్రింద నీటిలో ఉన్న దేని పోలికగానీ, చెక్కిన ప్రతిమగానీ నీకు చేయకూడదు. నీ దేవుడైన యెహోవాను నేను అసూయపడే దేవుడను కాబట్టి వారికి నమస్కరించవద్దు, వారికి సేవ చేయవద్దు. (నిర్గమకాండము 20:4-5)

రోమన్లు 1:18-32 ప్రకారం, మతం మొదట ఏకేశ్వరోపాసన (ఒకే నిజమైన దేవుడిని ఆరాధించడం), బహుదేవత కాదు (అనేక దేవుళ్ళపై నమ్మకం) మరియు విగ్రహారాధన (చిత్రాలను ఆరాధించడం) కాదు. వరదకు ముందు బహుదేవతారాధన లేదా విగ్రహారాధన జరిగిన దాఖలాలు లేవు. కానీ చాలా తరాల తరువాత, ఇవి ఉనికిలోకి వచ్చినట్లు అనిపించవచ్చు, "మీ పితరులు [యూప్రటీస్] నదికి అవతల నివసించారు, అబ్రాహాము తండ్రి మరియు నాహోరు తండ్రి అయిన తెరహు కూడా ఇతర దేవుళ్ళను సేవించారు." (జాషువా 24:2)

## 3. మూడనమ్మకం

మూడనమ్మకం భయం యొక్క అహేతుక భావాలపై స్థాపించబడింది, సహేతుకమైన మద్దతు లేకుండా (విశ్వాసి కంటే ఇతరులచే) పరిగణించబడే మత వ్యవస్థపై నమ్మకం, క్షుద్ర లేదా శకునాలు, ఆకర్షణలు మరియు సంకేతాలపై నమ్మకం. (ఫంక్ & వాగ్నాల్స్ కొత్త ప్రాక్టికల్ డిక్షనరీ ఆఫ్ ది ఇంగ్లీష్ లాంగ్వేజ్ నుండి)

మన సంస్కృతి, క్రైస్తవులలో కూడా, పురాతన మూడనమ్మకాల యొక్క అవశేషాలు పూర్తిగా లేవు. మధ్య యుగాల యొక్క ఒక సాధారణ మూడనమ్మకం ఏమిటంటే, ఒక వ్యక్తి తుమ్ముతున్నప్పుడు కాపలా లేని సమయంలో దెయ్యం అతనిలోకి ప్రవేశించవచ్చు, అయితే అక్కడ ఉన్న ఎవరైనా వెంటనే దేవునికి విజ్ఞప్తి చేస్తే దీనిని నిరోధించవచ్చు; ఉదా, ఎవరైనా తుమ్మినప్పుడు "దేవుడు నిన్ను ఆశీర్వదిస్తాడు", ఇది మాయ మరియు మంత్రవిద్య యొక్క శక్తిపై వారి విశ్వాసాన్ని కలిగి ఉంటుంది. ఇలాంటి ఇతర హోల్టవర్లలో 13 అనేది దురదృష్టకరమైన సంఖ్య అని నమ్మకం, చెడు కన్ను నమ్మకం, అద్దాన్ని పగలగొట్టడం దురదృష్టాన్ని కలిగిస్తుంది మరియు దీనికి విరుద్ధంగా, గుర్రపుడెక్క, కుందేలు పాదం లేదా నాలుగు ఆకుల క్లోవర్ అదృష్టాన్ని తెస్తుంది. . మన రోజుల్లో అత్యంత ప్రబలంగా మరియు అత్యంత తీవ్రంగా పరిగణించబడుతున్నది, ఒకరి రోజువారీ కార్యకలాపాల దిశలో ప్రచురించబడిన జాతకంపై ఆధారపడటం, నక్షత్రాలు (ప్రాచీనంగా దెయ్యాలు, దేవతలు మరియు దేవతలు అని విస్తృతంగా నమ్ముతారు) దేశాలు మరియు వ్యక్తులను ప్రభావితం చేస్తాయని మరియు జ్యోతిషులు వారి ద్వారా ఒక వ్యక్తి జీవితంలోని సంఘటనలను అంచనా వేయగలరని నమ్మకం ఆధారంగా. ("జ్యోతిష్యం" అనే పదం క్రింద క్రింద చూడండి)

## 4. భవిష్యవాణి

వివిధ భౌతిక మార్గాలను ఉపయోగించడం ద్వారా దైవత్వాల మానవాతీత శక్తుల నుండి సమాచారాన్ని పొందేందుకు మానవులు ప్రయత్నించే లేదా చెప్పుకునే ప్రక్రియ ఇది. (యెహెజ్కేలు 21:21 చూడండి). ఇది నిజమైన ప్రేరేపిత జోస్యంతో విభేదిస్తుంది. కొత్త నిబంధనలో

(చట్టాలు 16:16), ఒక పనిమనిషి "భవిష్యవాణి యొక్క ఆత్మ"గా సూచించబడింది - అక్షరాలా, "పైథాన్ యొక్క ఆత్మ, అపోలో చేత చంపబడిన పౌరాణిక పాము పేరు. (హార్వర్డ్ అనలిటికల్ గ్రీక్ లెక్సికాన్)

#### 5. ఓదార్పు

అతీంద్రియ అంతర్బుష్టినీ కలిగి ఉన్నానని మరియు రహస్యాలను బహిర్గతం చేయగలడు మరియు సంఘటనలను ముందే చెప్పగలవాడు, దర్శి, దైవజ్ఞుడు, దుష్టాత్మ (అన్యమత దేవుడు లేదా దేవత ప్రాతినిధ్యం వహిస్తాడు) వారి మౌఖిక సందేశాన్ని అందజేసేటప్పుడు. (వైన్, ఎక్స్‌పోజిటర్ డిక్షనరీ). ఇది దేవుని ప్రవక్తల పాత లేదా కొత్త నిబంధనలో ఎప్పుడూ ఉపయోగించబడలేదు.

#### 6. ఆగస్టు

శుభకార్యాలు లేదా శకునాల ద్వారా సంఘటనలను ముందుగా చెప్పడం, అందువల్ల, పక్షుల ఎగరడం, ఫోల్ ఆహారం, ఆకాశంలో ఉల్క లేదా గ్రహణం వంటి వాటిపై ఆధారపడిన అంచనాలు; నల్ల పిల్లలు, పీడకలలు, దురదృష్టకరమైన రోజులు లేదా సంఖ్యలు మరియు అద్దాలు పగలడం వంటి వాటిపై ఆధారపడిన అంచనాలు.

#### 7. తెలిసిన ఆత్మను సంప్రదించడం

అపోస్తలుల కార్యములు 16:16-18లోని సూత్‌సేయింగ్ పనిమనిషి విషయంలో వలె, ఇది ఒకరితో సాన్నిహిత్యం కలిగి ఉన్న మరియు సమాచారం, సలహా లేదా సహాయం కోసం పిలవగలిగే ఆత్మతో సంప్రదింపులు లేదా సంప్రదింపులకు ఉద్దేశించినదిగా భావించబడుతుంది.

#### 8. విజార్డ్

విజార్డ్ అనేది హీబ్రూ పదం యిడ్డియోని యొక్క అనువాదం, ఇది తెలుసుకోవడం లేదా మానసికమైనది. 8:19 అధ్యాయంలో యెషయా వారి గురించి "ఆ కిచకిచ మరియు గొణుగుడు" గురించి మాట్లాడుతున్నాడని గమనించడం ఆసక్తికరంగా ఉంది - బహుశా చనిపోయినవారి స్వరాలుగా కనిపించేలా వారి స్వరాలను మారువేషంలో సూచించడం (cf. 29:4). ఒక తాంత్రికుడిని మగవాడిగా పరిగణిస్తారు, అయితే సుపరిచితమైన ఆత్మను కలిగి ఉండటం తరచుగా స్త్రీగా మాట్లాడబడుతుంది.

**వ్యాఖ్య:** విజార్డ్ మరియు మంత్రగత్తె ఒకే మూల పదం కాదు. "ఎండోర్ యొక్క మంత్రగత్తె" అనే వ్యక్తికరణలు "తెలిసిన ఆత్మ" ఉన్న స్త్రీని సూచిస్తాయి. (1 శామ్యూల్ 28:7-9)

#### 9. నెక్రోమాన్సీ

చనిపోయినవారి ఆత్మలను పిలిచి వారిని విచారించే అభ్యాసం లేదా నెపం. దారాష్ అనే హీబ్రూ పదానికి మృతులను విచారించడం అని అర్థం. సౌలు ఎండోర్ స్త్రీ ద్వారా ఒక మాధ్యమంగా చేసింది (1 శామ్యూల్ 28:8-19) - ఆమెకు "తెలిసిన ఆత్మ" ఉంది - కనీసం ఉన్నట్లు నటిస్తూ, మరియు దేవుడు ఖచ్చితంగా ఈ ఒక్కసారి విజయం ఇస్తాడు, ఆమె కాకపోయినా. సాధారణ అభ్యాసం నెపం. మరియు, ద్వితీయోపదేశకాండము 18:11 నుండి, "తెలిసిన ఆత్మల సలహాదారులు" మరియు "మాంత్రికులు" చనిపోయినవారి ఆత్మల నుండి ప్రవచనాలను వెతకడం లేదా కోరినట్లు నటించడం ఒకేలా సూచిస్తుందనేది సహేతుకమైన అనుమానంగా అనిపిస్తుంది. న్యూ ఇంటర్ప్రేషనల్ వెర్షన్ స్థిరంగా "మీడియంలు" మరియు "స్పిరిటిస్టులు" అని అనువదిస్తుంది.

#### 10. నెలవారీ ప్రోగ్నోస్టికేషన్

అమావాస్య యొక్క శకునాల ద్వారా దైవదర్శనం ఉద్దేశించబడింది. (యెషయా 47:13)



### 11. జ్యోతిష్యం

రాశిచక్రంలోని ఖగోళ వస్తువుల స్థానాలను నిర్ణయించడం మరియు సరిగ్గా వివరించడం ద్వారా భవిష్యవాణి యొక్క ఉద్దేశపూర్వక రూపం - నక్షత్రాలు, గ్రహాలు, సూర్యుడు మరియు చంద్రులు, అన్యమతస్థులు దేవతలుగా పూజిస్తారు - అవి మానవ వ్యవహారాలను ప్రభావితం చేస్తాయి మరియు గమనాన్ని నిర్ణయిస్తాయి అనే నమ్మకం ఆధారంగా. నిర్దిష్ట సమయాల్లో వారి కదలికలు మరియు సంబంధిత మరియు సంబంధిత స్థానాల ద్వారా సంఘటనలు.

### 12. మేజిక్

ఇది మంచి (వైట్ మ్యాజిక్) లేదా చెడు (బ్లాక్ మ్యాజిక్) - కుండలీకరణాల్లోని పదాలు సంభవించని - భౌతిక మార్గాలను ఉపయోగించడం ద్వారా మానవులు దైవత్వాన్ని బలవంతం చేయడానికి లేదా ప్రేరేపించడానికి చేసే ప్రయత్నం. బైబిల్ లో. "వైట్ మ్యాజిక్" యొక్క ఉద్దేశ్యం తరచుగా "బ్లాక్ మ్యాజిక్" నుండి ప్రతిఘటించడం లేదా రక్షించడం.

### 13. మంత్రముగ్ధత

మాగస్ యొక్క ఈ రూపం (మంత్రగాడు) మంత్రోచ్ఛారణ లేదా పఠించిన లేదా పఠించిన పదాల ఫార్ములా ద్వారా ప్రయత్నించిన మాయా ఆకర్షణ లేదా స్విల్-బైండింగ్ చాలా వరకు కనిపిస్తుంది, కానీ చర్యను మినహాయిస్తుంది.

### 14. మనోహరమైనది

మనోహరమైనది మంత్రముగ్ధత అనే పదానికి అదే అర్థాన్ని కలిగి ఉంటుంది మరియు పాము మంత్రులను కూడా కలిగి ఉండవచ్చు.

### 15. మంత్రవిద్య

ఇది మంత్రగత్తెలు (ఆడవారు) లేదా తాంత్రికుల (మగ) అభ్యాసం లేదా శక్తులతో సంబంధం కలిగి ఉంటుందని భావించవచ్చు, ప్రధానంగా చెడు ప్రయోజనాల కోసం, చేతబడి, మంత్రవిద్య, మంత్రముగ్ధత, సాతానిజం మరియు ఇతర క్షుద్ర (నిగూడమైన మరియు అతీంద్రియమైన) ) కళలు. కానీ ఇది పూర్తిగా ఖచ్చితమైనది కాదు. మంత్రవిద్య మరియు చేతబడి ఆచరణాత్మకంగా పర్యాయపదాలు.

### 16. చేతబడి

గొడుగు పదం, భవిష్యవాణి మరియు మాయాజాలం రెండింటినీ ఆలింగనం చేస్తుంది, కానీ సాధారణంగా స్వార్థం మరియు మోసపూరిత ప్రయోజనాల కోసం, ఇతరులను గాయపరచడానికి ఉద్దేశించబడకపోతే; ఆత్మల సహాయం లేదా నియంత్రణ నుండి పొందిన శక్తులను, ప్రత్యేకించి దైవదర్శనం కోసం ఉపయోగించినట్లు ప్రకటించడం; కానీ, చేతబడి, మంత్రవిద్య కోసం.

### 17. వంచన

మోసగాడు లేదా చార్లటాన్స్ అనేది గ్రీకు పదం గోటెస్ నుండి వైలర్ లేదా హౌలర్ ను సూచిస్తుంది మరియు ఒక రకమైన కేకలు లేదా ఏడుపులో మంత్రాలను పలికే మంత్రగాడు లేదా ఇంద్రజాలికుడుగా ఉపయోగించబడింది. ఇది మాంత్రిక కళలను అభ్యసించే తప్పుడు ఉపాధ్యాయుల సూచనను కలిగి ఉండవచ్చు (అపోస్తలుల కార్యములు 19:19 చూడండి) "మాయా కళలు" అభ్యసించిన చాలా మంది వారి పుస్తకాలను ఒకచోట చేర్చి, తిమోతి ఉన్న ఎఫెసస్ లో వాటిని తగులబెట్టారు. క్షుద్ర కళలు అని పిలవబడే అభ్యాసం చాలావరకు మోసగాళ్ళు కావచ్చు.

### 18. భూతవైద్యం

మంత్రాలు మరియు కొన్ని క్షుద్ర లేదా మాంత్రిక కళల ద్వారా దుష్టాత్మలను వ్యక్తులు లేదా ప్రదేశాల నుండి లేదా వస్తువుల నుండి బహిష్కరించే అభ్యాసం (నిజం కాకపోతే నటిస్తుంది) - ఉద్దేశించిన ఆచారాలకు వ్యతిరేకం. ఆత్మ ప్రపంచం యొక్క సహాయాన్ని ప్రోత్సహించడం లేదా ప్రేరేపించడం. దయ్యాలను వెళ్లగొట్టడంలో యేసు మరియు అతని శిష్యులు దీనిని ఉపయోగించలేదు - యేసు వారిని "ఒక మాటతో" వెళ్లగొట్టాడు (మత్తయి 8:16). "భూతవైద్యుడు" (Gr. Exorkistes) అనే పదం బైబిల్లో అపొస్తలుల కార్యములు 19:13లో మాత్రమే ఉంది, ఇక్కడ అపొస్తలుడైన పౌలు బోధించిన మరియు అకారణంగా ఉపయోగించిన యేసు పేరును ఉపయోగించి దుష్టాత్మలను వెళ్లగొట్టడానికి ప్రయత్నించిన వారి గురించి ఉపయోగించబడింది. వృత్తిపరమైన భూతవైద్యులను కించపరిచే విధంగా పాల్.

**రాక్షసుల ఉనికి: నిజమా లేక పౌరాణికమా?**

**వాస్తవికతపై విస్తృత నమ్మకం**

దయ్యాలపై నమ్మకం మరియు దయ్యం పట్టి అవకాశం అనేది ఆత్మ ప్రపంచంలోని నమ్మకంపై ఆధారపడి ఉంటుంది - ఇది బహుశా మనిషి యొక్క ప్రారంభానికి తిరిగి వెళ్లిపోతుంది మరియు సద్దుస్సీయులలో తప్ప క్రీస్తు కాలం వరకు విశ్వవ్యాప్తంగా ఉంది. వారు దేవదూతలు, ఆత్మలు లేదా పునరుత్థానం (అపొస్తలుల కార్యములు 23:8) యొక్క వాస్తవికతను తిరస్కరించిన యూదులలో ఒక వర్గం, వారి అవిశ్వాసాన్ని యేసు తిరస్కరించాడు.

18వ శతాబ్దం చివరి వరకు క్రైస్తవ ప్రజల జీవితంలో దయ్యాలు మరియు దయ్యాలు పట్టుకోవడంపై నమ్మకం ఒక ముఖ్యమైన స్థానాన్ని ఆక్రమించింది. అప్పటి నుండి నాగరిక దేశాలలో ఆత్మలపై నమ్మకం కొంత తగ్గింది, ఎందుకంటే విపరీతమైన భౌతికవాదం వైపు పెరుగుతున్న ధోరణి కారణంగా దయ్యాలు (దయ్యం) సాధారణంగా మూఢనమ్మకాలుగా పరిగణించబడుతున్నాయి. బైబిలును విశ్వసిస్తున్నామని చెప్పుకునే కొందరు, అలాగే సంశయవాదులు కూడా, దయ్యాలు నిజంగా ఉనికిలో లేవని మరియు వాటిపై అలాగే దయ్యాలు పట్టుకోవడంలో నమ్మకం నిజంగా మూఢనమ్మకమని భావించారు. మరోవైపు, ఇటీవలి కాలంలో (1970ల తరువాత కాదు) అధునాతన వృత్తాలలో కూడా క్షుద్రవాదం యొక్క వివిధ అంశాలకు సంబంధించి ఆసక్తి మరియు వాదనలు పునరుజ్జీవింపబడ్డాయి. మరియు ఒక విధమైన ఉప-సంస్కృతిలో "సాతానిజం" దాని వికారమైన తల ఎత్తింది.

విశ్వాసులని చెప్పుకునేవారిలో ఒక సిద్ధాంతం ఏమిటంటే, రాక్షసుల గురించిన గ్రంథాలన్నీ పౌరాణికమైనవి మరియు ప్రపంచంలో చెడు వ్యాప్తికి ప్రతీక; అలాగే, మన ప్రభువు మరియు అతని అపొస్తలులచే దయ్యాలను వెళ్లగొట్టడం గురించిన కథనాలు వారి సిద్ధాంతం మరియు జీవితం ద్వారా చెడుపై వారి విజయానికి ప్రతీక. కానీ సంఘటనల యొక్క సాదా, సరళమైన, గజిబిజిగా వర్ణించడం వాస్తవంగా, వారి వాదనలను ప్రతీకాత్మకంగా లేదా అలంకారికంగా కాకుండా, అక్షరార్థంగా నిజం కాకపోయినా తప్పుగా చేస్తుంది. అపవిత్రాత్మలతో కూడిన ఉపమానాన్ని అంగీకరించినట్లు క్రీస్తు ఒకసారి మాట్లాడాడు (మత్తయి 12:43-45; లూకా 11:20-26). అయినప్పటికీ, ఇది ప్రపంచంలో చెడు యొక్క ప్రాబల్యాన్ని లేదా దానిపై అతని శక్తిని సూచించలేదు, కానీ ఆ దుష్ట తరం యొక్క అధ్వాన్న స్థితిని స్పష్టంగా వివరించింది.

మరొక సిద్ధాంతం ఏమిటంటే, క్రీస్తు మరియు అతని సువార్తీకుడు దయ్యాలు మరియు దయ్యాలను పట్టుకోవడం గురించి యూదుల సాధారణ విశ్వాసానికి అనుగుణంగా, దాని నిజం లేదా అబద్ధం గురించి ఎటువంటి దృక్పథం లేకుండా, "దయ్యాలు" కేవలం శరీరానికి సంబంధించిన అసాధారణ వ్యాధులతో బాధపడుతున్నారనే అభిప్రాయంతో మాట్లాడారు. లేదా మనస్సు (స్మిత్స్ బైబిల్ డిక్షనరీ, వాల్యూం.1, పేజి.585). కానీ ఉదాసీనత మరియు తప్పుడు అభిప్రాయాన్ని తెలియజేయనప్పుడు మాత్రమే అనుకూలమైన భాష సరిగ్గా ఉపయోగించబడుతుంది. మరియు దయ్యాలు వాస్తవికత కానట్లయితే లేఖన కథనాలు తప్పుడు అభిప్రాయాన్ని తెలియజేస్తాయి - ఇది చాలా మూఢ నమ్మకాలు మరియు అసహ్యకరమైన ప్రవర్తనకు మూలం అనే నమ్మకంతో ఉదాసీనతకు సంబంధించిన అంశం కాదు.

ఇంకా, శారీరక లేదా మానసిక వ్యాధి తరచుగా దయ్యం పట్టడం లేదా దాని ఫలితంగా ప్రాతినిధ్యం వహిస్తున్నప్పటికీ, యేసు వారి మధ్య తేడాను చెప్పాడు: "నా పేరులో వారు దయ్యాలను వెళ్లగొట్టారు; ... వారు రోగులపై చేయి వేస్తారు, మరియు వారు కోలుకుంటారు." (మార్క్ 16:17-18) "మరియు అతను పన్నెండు మందిని నియమించాడు, వారికి రోగాలను నయం చేసే మరియు దయ్యాలను వెళ్లగొట్టే శక్తి ఉండాలి" (మార్క్ 3:14-15). ఇది అనుకూలమైన భాషకు అనుగుణంగా లేదు. ఇది ఒక వ్యాధి కంటే ఎక్కువ అని క్రింది సాక్ష్యం.

### 1. జేమ్స్ 2:14:

దేవుడు ఒక్కడే అని నీవు నమ్ముతున్నావు; మీరు బాగా చేస్తారు: దెయ్యాలు కూడా నమ్ముతాయి మరియు వణుకుతాయి." "వ్యాధులు" నమ్ముతాయి మరియు వణుకుతాయి అని చెప్పలేము. కానీ దెయ్యాలు అలా చేయగలవు మరియు కొన్ని సందర్భాల్లో తమ భయాన్ని తాము కలిగి ఉన్న వారి ద్వారా తెలియజేసాయి. ఈ క్రింది వాటిని గమనించండి.

### 2. మత్తయి 8:28-32:

"మరియు అతను [యేసు] గదరేనీయుల దేశానికి వచ్చినప్పుడు, దయ్యాలు పట్టిన ఇద్దరు సమాధుల నుండి బయటికి వస్తున్నారు, అతనికి ఎదురుగా, ఎవరూ ఆ దారిలో వెళ్లలేరు, మరియు వారు కేకలు వేశారు. , 'దేవుని కుమారుడా, నీతో మాకు ఏమి పని? సమయానికి ముందే మమ్మల్ని హింసించటానికి ఇక్కడకు వచ్చావా?' ఇప్పుడు వాటికి దూరంగా పండుల గుంపు మేస్తున్నది, మరియు దయ్యాలు అతనిని వేడుకుంటూ, "నువ్వు మమ్మల్ని వెళ్లగొట్టినట్లయితే, ఆ పండుల మందలోకి పంపు" అని ఆయనను వేడుకున్నాడు మరియు అతను వారితో ఇలా అన్నాడు, మరియు వారు బయటికి వచ్చారు. పండుల మందలోకి వెళ్ళింది: ఇదిగో, మంద మొత్తం నిటారుగా సముద్రంలోకి పరుగెత్తి, నీళ్లలో చనిపోయింది." (Cf. మార్క్ 5:1-17; లూకా 8:26-33)

రోగాలు మాట్లాడవు, తెలివితేటలు లేవు, కోరిక మరియు సంకల్పం కలిగి ఉండవు మరియు హింసించబడవు.

### 3. చట్టాలు 16:16-21

"మరియు మేము [ఫిలిప్పీలో లేదా సమీపంలో] ప్రార్థనా స్థలానికి వెళుతుండగా, భవిష్యవాణి ఆత్మ కలిగిన ఒక పనిమనిషి [Gr. ఒక ఆత్మ, ఒక కొండచిలువ] మమ్మల్ని కలుసుకుంది, ఆమె తన యజమానులకు చాలా లాభాలను తెచ్చిపెట్టింది. పాలు మరియు మా తర్వాత అదే అనుచరులు, 'ఈ మనుష్యులు సర్వోన్నతుడైన దేవుని సేవకులు, రక్షణ మార్గాన్ని మీకు ప్రకటిస్తారు' అని కేకలు వేశారు. మరియు ఆమె చాలా రోజులు చేసింది, అయితే పాలు చాలా బాధపడి, తిరిగి ఆ ఆత్మతో ఇలా అన్నాడు: ఆమె నుండి బయటికి రావాలని యేసుక్రీస్తు పేరిట నేను నిన్ను ఆజ్ఞాపిస్తున్నాను, మరియు ఆమె యజమానులు చూసినప్పుడు అది బయటకు వచ్చింది. వారి లాభంపై ఆశ పోయిందని, వారు పాల్ మరియు సీలను పట్టుకుని, పాలకుల ముందు వారిని మార్కెట్లోకి లాగారు, "మొదలైనవి. ఇది ఒక వ్యాధి కాకుండా వేరే దాని కథనం.

### 4. చట్టాలు 19:11-20

మరియు ఇది ఎఫెసులో నివసించిన యూదులకు మరియు గ్రీకులకు అందరికీ తెలిసిపోయింది. మరియు భయము వారందరిపై పడి, ప్రభువైన యేసు నామము మహిమపరచబడెను. నమ్మిన వారిలో చాలా మంది వచ్చి తమ క్రియలను ఒప్పుకొని ప్రకటించుకున్నారు. మరియు మాంత్రిక కళలను అభ్యసించే వారిలో కొందరు కాదు, వారి పుస్తకాలను ఒకచోట చేర్చి, అందరి దృష్టిలో వాటిని కాల్చారు; మరియు వారు వాటి ధరను లెక్కించగా, అది యాభై వేల వెండి నాణేలను కనుగొన్నారు. కాబట్టి ప్రభువు వాక్యం గొప్పగా పెరిగి విజయం సాధించింది." మరియు అది యాభై వేల వెండి నాణేములు దొరికెను. కాబట్టి ప్రభువు వాక్యం గొప్పగా పెరిగి విజయం సాధించింది." మరియు అది యాభై వేల వెండి నాణేములు దొరికెను. కాబట్టి ప్రభువు వాక్యం గొప్పగా పెరిగి విజయం సాధించింది."

వ్యాఖ్య: "దుష్ట ఆత్మలు" "వ్యాదుల" నుండి వేరుగా ఉండటమే కాకుండా, స్వేచ్ఛా యొక్క ఏడుగురి కుమారులకు దెయ్యాల ద్వారా దుష్ట ఆత్మలు చెప్పినవి మరియు చేసినవి ఒక వ్యాధికి కారణమని చెప్పలేము.

కాబట్టి, దయ్యాలకు దేవుని గురించి (యాకోబు 2:14), యేసు (మార్కు 1:21-28; 3:11-12; మత్తయి 8:28-32; అపొస్తలుల కార్యములు 19:11-20) మరియు అతని అపొస్తలుల గురించి కొంత జ్ఞానం ఉంది. (అపొస్తలుల కార్యములు 16:16-21; 19:11-10) - మరియు యేసు మరియు అతని అపొస్తలులను ఉద్దేశించి వారు దానిని వారు కలిగి ఉన్న వారి ద్వారా వ్యక్తీకరించారు - అంటే దెయ్యాల ప్రేరణ వంటిది (కానీ ఎల్లప్పుడూ సత్యాన్ని తెలియజేయడం లేదు. భాగాలు సూచిస్తున్నాయి):

(a) "ప్రేరేపిత ఆత్మలు మరియు దయ్యాల సిద్ధాంతాలు. (1 తిమోతి 4:1-5)

(b) దేవుని ఆత్మలు కాదు వర్సెస్ "దేవుని ఆత్మ" - "తప్పు యొక్క ఆత్మలు" వర్సెస్ "సత్యం యొక్క ఆత్మలు" - "తప్పుడు ప్రవక్తలు" వర్సెస్ నిజమైన ప్రవక్తలు. (1 జాన్ 3:24 - 5:6)

(సి) సాధువుల సమ్మేళనాలలో "ఆత్మలను వివేచించుట" అనే ఆత్మీయ బహుమానం తప్పనిసరిగా వంచనదారులకు వ్యతిరేకంగా రక్షించడానికి అవసరం (1 కొరింథీయులు 12:10; 14:29); మరియు, నేడు దేవుని యొక్క ఏదైనా ప్రేరేపణ అబద్ధం. (1 కొరింథీయులు 13:8-13; cf. ఎఫెసీయులు 4:7-16 చూడండి)

మాంత్రికులు మరియు సోత్సీయర్లు తరచుగా ఏదో ఒక విధమైన సహాయంతో - సాతాను శక్తుల ద్వారా లేదా చేతి చాకచక్యం ద్వారా మోసగించగలిగారు - కానీ దైవిక శక్తి ద్వారా ఏమి చేయబడలేదు (సైమన్, చట్టాలు 8:9-13; ఎలిమాస్, చట్టాలు 13: 4-12; స్వేచ్ఛా కుమారులు (చట్టాలు 19:11-20); జాన్నెస్ మరియు జాబ్బేస్ (2 తిమోతి 3:8-9; నిర్గమకాండము 7:8-13, 20-25; 8:1, 16-19); మరియు వారు నెబుచాద్నెజ్జర్ (డేనియల్ 2, మరియు 4) మరియు బెల్షాజ్జర్ (డేనియల్ 5) యొక్క ఆస్థానం.

### రాక్షసుల మూలం మరియు తాత్కాలిక నివాసం

రాక్షసుల మూలం వారు సృష్టించబడిన జీవులు తప్ప గ్రంథాల నుండి తెలియదు. వారి నివాసం "అగాధం" (లేదా "లోతైన") గా సూచించబడుతోంది. లూకా 8:31లో, "అగాధంలోకి వెళ్ళు" అని యేసును కోరిన దయ్యాల ద్వారా. మరియు, రోమన్లు 10: 6-7లో, మన హృదయాలలో "ఎవరు అగాధంలోకి ఎక్కతారు? (అంటే క్రీస్తును మృతులలో నుండి పైకి తీసుకురావడం)" అని చెప్పకూడదని చెప్పబడింది. ఇక్కడ పదం హేడిస్ యొక్క పర్యాయపదంగా ఉపయోగించబడింది, ఇది మరణం మరియు పునరుత్థానం మధ్య నీతిమంతులు మరియు దుర్మార్గుల నుండి బయలుదేరిన ఆత్మల ప్రదేశం. అపొస్తలుల కార్యములు 2:27-31 నుండి, మరణంలో క్రీస్తు యొక్క ఆత్మ "హేడిస్"లో ఉందని (కొన్ని బైబిళ్లు దానిని "నరకం" అని తప్పుగా అనువదించాయి), కానీ అక్కడ వదిలివేయబడలేదు, ఎందుకంటే అతను మృతులలో నుండి లేపబడ్డాడు (vs.22 -33). అధర్మ "ధనవంతుడు" కూడా అక్కడే ది రిచ్ మ్యాన్ మరియు లాజరస్ కథనంలో యేసు చెప్పినట్లుగా, మరణం తరువాత; కానీ అతనికి మరియు నీతిమంతులకు మధ్య "పెద్ద అగాధం ఏర్పడింది" (లూకా 16:19-31). హేడిస్లో అతని స్థానం, పాపం చేసిన దేవదూతలు పడగొట్టబడి, "తీర్పు కోసం రిజర్వు చేయబడిన" - అంటే, టార్టరస్" - ఆంగ్లంలో సాధారణంగా "హెల్" (2 పీటర్ 2:4; cf. జుడ్ 6) అనే పదానికి సమానం. ) -కానీ గెహెన్నా, అగ్ని సరస్సు మరియు శాశ్వతమైన శిక్ష యొక్క ప్రదేశం నుండి వేరు చేయబడింది.

"అగాధం" లేదా "అడుగులేని పేట్" కోసం గ్రీకు పని అబుసోస్, ఇది అపరిమితమైన లోతు. ఇది రివిలేషన్లో మరింతగా ఉపయోగించబడింది:

1) ప్రకటన 9:1-11, దీనిలో అగాధం గాలిని చీకటిగా చేసే పొగను విడుదల చేయడానికి తెరవబడింది మరియు వారి నుదిటిపై దేవుని ముద్ర లేనివారిని హింసించే ఐదు నెలల క్రూరమైన మిడుతలు;

2) ప్రకటన 11:1-3, దీనిలో ఒక మృగం దేవుని ఇద్దరు సాక్షులతో యుద్ధం చేసి వారిని చంపడానికి అగాధం నుండి పైకి వస్తున్నట్లు సూచించబడింది;

3) ప్రకటన 20:1-10, దీనిలో సాతాను అగాధంలో వేయి సంవత్సరాలు ఖైదు చేయబడినట్లు ప్రాతినిధ్యం వహిస్తుంది, తద్వారా వెయ్యి సంవత్సరాల వరకు దేవుని పరిశుద్ధులను నాశనం చేయడానికి ప్రపంచవ్యాప్త దాడికి అన్ని దేశాలను మార్షల్ చేయలేరు. పూర్తయింది. మరియు చివరి ఖాతాలో "అగాధం" మరియు "అగ్ని మరియు గంధకం సరస్సు" మధ్య వ్యత్యాసం స్పష్టంగా చిత్రీకరించబడింది - దుష్టుల చివరి మరియు అంతులేని హింస యొక్క చివరి ప్రదేశం. ఇది హేడీస్‌తో విభేదిస్తుంది, ఇది తుది మరియు సాధారణ తీర్పు సమయంలో తొలగించబడుతుంది. (ప్రకటన 20:11-15)

**వ్యాఖ్య:** "అగాధం" యొక్క "మిడుతలు" దైవిక ప్రయోజనం కోసం ఒక సీజన్ కోసం విడిచిపెట్టబడ్డాయి. మన ప్రభువు మరియు అతని వంటి దౌర్జన్య శక్తులపై దైవిక శక్తి యొక్క ఆధిక్యత యొక్క ప్రదర్శనను అనుమతించడం "దెయ్యాల" విషయంలో కూడా నిజం కావచ్చు. అపొస్తలులు మరియు మరికొందరు.

అయితే అన్యమత సేవధ్యం మరియు మతపరమైన వాతావరణం యొక్క విలీనంతో క్రైస్తవులను ఉద్దేశించి ప్రసంగించిన గ్రంథాలలో, "గాలి"ని సూచించే ప్రాంతంగా చేర్చి, పరిగణనలోకి తీసుకోవలసిన ఇతర అంశాలు మనకు ఉన్నాయి.

ఎఫెసీయులకు 2:2లో, సాతాను "ఒకప్పుడు ఈ లోక గమనము ప్రకారము, ఇప్పుడు అవిధేయతగల కుమారులలో పనిచేసే ఆత్మ యొక్క వాయు శక్తులకు అధిపతి ప్రకారము నడుచుకొనెను" అనే ప్రకటనలో సాతాను ప్రస్తావించబడ్డాడు.

ఎఫెసీయులకు 6:10-12లో: "చివరికి, ప్రభువునందు మరియు ఆయన శక్తి యొక్క బలముతో ధృఢముగా ఉండుడి. మీరు అపవాది యొక్క కుయుక్తులకు వ్యతిరేకంగా నిలబడగలిగేలా దేవుని సర్వ కవచాన్ని ధరించండి. మన మల్లయుద్ధం కోసం. ఇది మాంసానికి మరియు రక్తానికి వ్యతిరేకంగా కాదు [మనిషికి వ్యతిరేకంగా కాదు, ప్రధానంగా లేదా మాత్రమే], కానీ రాజ్యాలకు వ్యతిరేకంగా, శక్తులకు వ్యతిరేకంగా, ఈ చీకటి [ఆధ్యాత్మిక మరియు నైతిక చీకటి] ప్రపంచ పాలకులకు వ్యతిరేకంగా, స్వర్గపు ప్రదేశాలలో ఉన్న దుష్టత్వపు ఆధ్యాత్మిక సమూహానికి వ్యతిరేకంగా" (వాతావరణ స్వర్గాలు), లేదా సాతాను మరియు అతని ఇంట్ల నియంత్రణలో భూమిపై ఉన్నత హోదా కలిగిన శక్తివంతమైన కార్పొరేట్ సంస్థలకు.

కొలస్సియన్లలో మనకు ఈ క్రిందివి ఉన్నాయి: "[క్రైస్తవులమైన] చీకటి శక్తి నుండి [సాతాను యొక్క డొమైన్ లేదా రాజ్యం] నుండి దేవుడు మనలను విడిపించాడు మరియు మనలను తన ప్రేమ కుమారుని [యేసు క్రీస్తు, అతని రాజ్యానికి అనువదించాడు. తాత్పర్యం ద్వారా కాంతి ఒకటి (జాన్ 1:1-14; 8:12; 1 జాన్ 1:5-7; 2:7-11 చూడండి, ఇక్కడ "చీకటి" మరియు కాంతి" భౌతికమైనవి కావు, ఆధ్యాత్మికం, నైతికం, నైతికమైనవి)]" (1:13)—ఎటువంటి రిఫరెన్స్ లేకుండా లేదా స్పీషియల్ లోకేషన్లో మార్పు లేకుండా.

అందువల్ల: "క్రీస్తు తర్వాత కాకుండా, ప్రపంచంలోని మూలాధారాల [లేదా మూలకాల] తర్వాత, తన తత్వశాస్త్రం మరియు వ్యర్థమైన మోసం ద్వారా మిమ్మల్ని దోచుకునే ఎవరైనా ఉండకుండా జాగ్రత్త వహించండి. , మరియు అతనిలో మీరు సంపూర్ణులయ్యారు, అతను అన్ని రాజ్యాలకు మరియు శక్తికి అధిపతి: ... అతను సంస్థానాలను మరియు అధికారాలను పాడుచేసి, వాటిని బహిరంగంగా ప్రదర్శించాడు, దానిలో విజయం సాధించాడు (అంటే, అతని మరణంలో క్రాస్)." (2:8-10,15)

వ్యాఖ్య: ఇక్కడ మౌళిక ఆత్మలు, మూలాధారాలుగా అనువదించబడిన పదం జ్ఞానం యొక్క ప్రాథమిక సూత్రాలను సూచిస్తుంది; కొన్నిసార్లు ఆత్మ శక్తులుగా భావించబడే సహజ ప్రపంచాన్ని (భూమి, గాలి, అగ్ని మరియు నీరు) రూపొందించిన ప్రాథమిక అంశాలకు కూడా ఇది వర్తించబడుతుంది. కానీ ఈ పదం 'స్వర్గపు శరీరాలు మరియు వాటిలో నివసించే శక్తులు' అని కూడా ఉపయోగించబడింది. ఈ రోజు ప్రజలు విధిని నమ్ముతారు మరియు రోజువారీ పేపర్లలో వారి జాతకాలను చదువుతారు మరియు కొన్నిసార్లు వాటిని తీవ్రంగా పరిగణించినట్లుగా ఇవి మానవ వ్యవహారాలపై ప్రభావం చూపుతాయని భావించారు."

వ్యాఖ్యలు: ది కేంబ్రిడ్జ్ బైబిల్ కామెంటరీ ఆన్ ది న్యూ ఇంగ్లీష్ బైబిల్లోని ఈ క్రింది వ్యాఖ్య దానిని చాలా మెచ్చుకోవలసి ఉంది: "క్రీస్తు జీవితానికి యేసు మాత్రమే కేంద్రమని మరోసారి నొక్కి చెప్పబడింది. గ్రహ శక్తుల గురించి ఊహగానాలు మరియు మానవ విధిపై వాటి ప్రభావం క్రీ.శ. మొదటి శతాబ్దంలో విశ్వాన్ని నియంత్రించే దైవిక శక్తుల గురించి మరియు వాటితో సరిపెట్టుకోవడానికి సరైన మార్గం గురించి చాలా ఊహగానాలు ఉన్నాయి. దీని ఆధారం క్రైస్తవ మతానికి విరుద్ధంగా మానవ నిర్మితమైనది, ఇది చారిత్రక పాత్ర అయిన యేసుక్రీస్తుపై ఆధారపడి ఉంది మరియు దేవుడు మనిషితో మాట్లాడే వ్యక్తిగా అతని ప్రాముఖ్యతను నిర్ధారించే సాక్ష్యంపై ఆధారపడి ఉంటుంది. పెద్దగా కనిపించిన గ్రహాలు నివసిస్తాయని భావించారు.(పైన 1:16 చూడండి)

కాబట్టి, పరిశీలనలో ఉన్న స్థలాల ప్రాదేశిక స్థానాలకు సంబంధించి పాత లేదా కొత్త నిబంధనలో లేఖనాలు ఖచ్చితమైనవి కావు మరియు మనం ప్రయత్నించడం చాలా గర్వంగా ఉంటుంది.

### C. ఇప్పుడు డెమోన్ పోసషన్

రోమన్ క్యాథలిక్ చర్చి దాని విశ్వాసం మరియు ఆచరణలో గ్రంథంతో సాంప్రదాయక సమాన స్థానాన్ని ఇస్తుంది, ఇప్పుడు దయ్యం పట్టించని నమ్ముతుంది. దాని కాటేచిజం ఆఫ్ క్రీస్టియన్ డాక్ట్రీన్, 1949, బాల్టిమోర్ కాటేచిజం యొక్క 2వ సవరించిన ఎడిషన్, గ్రంథంలోని "దెయ్యాలు [అంటే రాక్షసులు] లేదా దుష్ట ఆత్మలు" "చెడు దేవదూతలు" మరియు

(a) డెవిల్స్ కొన్నిసార్లు ఒక మనిషి శరీరంలోకి ప్రవేశించడానికి అతని సామర్థ్యాలపై అధికారాన్ని చలాయించడానికి అనుమతించబడతాయి - ఈ స్థితిని డయాబోలికల్ స్పాడ్సీనం అని పిలుస్తారు; లేదా వారు బయటి నుండి ఒక వ్యక్తిని హింసించటానికి అనుమతించబడ్డారు - ఈ స్థితిని డయాబోలికల్ అబ్సెషన్ అని పిలుస్తారు.

(బి) దేవుడు తన మహిమను ప్రదర్శించడానికి, పాపాన్ని శిక్షించడానికి, పాపులను పశ్చాత్తాపానికి గురిచేయడానికి లేదా సద్గుణ సాధనకు సందర్భం ఇవ్వడానికి దేవుడు అనుమతించాడు.

(c) దెయ్యం ఆవహించిన వ్యక్తి యొక్క శరీరాన్ని చెడు విషయాలను చెప్పడానికి లేదా చేయడానికి ఉపయోగించినప్పుడు, అతను స్వేచ్ఛగా అంగీకరించకపోతే, ఆ వ్యక్తి పాపానికి పాల్పడడు.

(d) భూతవైద్యం అనేది వ్యక్తులు, ప్రదేశాలు లేదా వాటిని కలిగి ఉన్న లేదా సోకిన వస్తువుల నుండి దుష్ట ఆత్మలను తరిమికొట్టడం లేదా దూరంగా ఉంచడం. చర్చి క్రీస్తు నుండి భూతవైద్యం యొక్క శక్తిని పొందింది.

(ఇ) భూతవైద్యం అంటే దెయ్యాలను ప్రయోగించే అధికారం ఉన్నవాడు, బిషప్ అందించాడు. పాశ్చాత్య చర్చి యొక్క నాలుగు మైనర్ ఆర్డర్లలో భూతవైద్యని క్రమం మూడవది. తన బిషప్ అనుమతితో మాత్రమే ఒక పూజారి దుష్టశక్తులను పారద్రోలే తన శక్తిని ఉపయోగించుకోగలడు."

"స్క్రిప్చర్ ఉదహరించబడింది మరియు కోట్ చేయబడింది: మత్తయి 10:1; ఎఫెసీయులు 6"11. 1 పేతురు 5:8-9. (అంశాల 44, 45; పేజీలు 34-36)

కొన్ని ప్రోటెస్టంట్ మూలాధారాలు దయ్యాల ఆధీనంలో ఉన్న నమ్మకాన్ని ఇప్పటికీ వాస్తవంగా వ్యక్తం చేస్తున్నాయి. "ఆధ్యాత్మికవాదం Vs క్రీస్టియానిటీలో హేన్స్ ఇలా అంటాడు: 'సాతాను ఇప్పుడు కూడా పురుషుల మరియు స్త్రీల ఆత్మలు మరియు శరీరాలను కలిగి ఉన్నాడు.

గ్రంథాలు

ఇప్పుడు పరిగణించబడుతున్న విషయంపై లేఖనాలు ఖచ్చితమైనవి కావు, కానీ మనకు తెలిసిన వాటిని మనం పరిశీలించవచ్చు, అది క్షాని అందించవచ్చు.

(ఎ) పాత నిబంధనలో దయ్యం పట్టడం లేదు మరియు మొదటి క్రైస్తవ శతాబ్దపు చివరి దశాబ్దం వరకు వ్రాయబడని జాన్ సువార్త కూడా లేదు - ఇది దయ్యం పట్టడం ప్రారంభమైందని కొందరు భావించారు. పాత నిబంధన ఫిరంగి ముగిసిన తర్వాత అనుమతించబడాలి మరియు క్రీస్తు మరియు అతని అపొస్తలుల కాలంలో వారి ద్వారా సాతాను శక్తిపై దైవిక శక్తి యొక్క ప్రదర్శనను అనుమతించడానికి దాని గరిష్ట స్థాయికి చేరుకుంది, మరియు పూర్తిగా నిర్మూలించబడనప్పటికీ, గణనీయంగా తగ్గిపోతుంది.

ఆ దయ్యం పట్టడం తారాస్థాయికి చేరుకుంది మరియు క్రీస్తు జీవించి ఉండగానే దాని క్షీణతను ప్రారంభించింది, నిజమే కావచ్చు. ఎందుకంటే అతను "బలమైన మనిషిని" (సాతాను) బంధించినట్లు మరియు "అతని ఇంటిని పాడుచేయడం" (దయ్యాలను వెళ్లగొట్టడం ద్వారా) గురించి మాట్లాడుతున్నాడు (మత్తయి 12:28-29). మరియు డెబ్బై మందిని ముందుగా తాను సందర్శించే ప్రదేశాలకు పంపిన తరువాత, "నీ పేరున దయ్యాలు కూడా మాకు లోబడి ఉన్నాయి" అని సంతోషిస్తూ తిరిగి వచ్చినప్పుడు, "సాతాను స్వర్గం నుండి మెరుపులా పడిపోయినట్లు నేను చూశాను" అని చెప్పాడు. (లూకా 10:17-20)

(బి) దెయ్యాలను వెళ్లగొట్టే శక్తి చర్చిలకు లేదా క్రైస్తవ వ్యక్తులకు వ్రాసిన ఏ లేఖనాలలో ఒక అద్భుత బహుమతుల్లో ఒకటిగా పేర్కొనబడలేదు, అయితే ఇది అపొస్తలులు (మరియు ఫిలిప్) ద్వారా ప్రయోగించబడింది. మార్క్ 16:17-29లో చట్టాలు మరియు వాగ్దానం మరియు నివేదించబడింది.

(సి) మత్తయి 12:43-45లోని క్రీస్తు పారాబోలిక్ సందేశం "ఖాళీగా ఉన్న ఇంటిని" తిరిగి ఆక్రమించవచ్చని, అందువల్ల సరైన దైవభక్తి మరియు స్వభావాలు లేకపోవడాన్ని సూచిస్తున్నప్పటికీ, దయ్యం పట్టడానికి ఎలాంటి పరిస్థితులు ఏర్పడతాయో గ్రంథం నుండి స్పష్టంగా లేదు. , క్రూరమైన లేదా ప్రాణాంతక స్వభావం లేకుండా కూడా, ఒక కారకం కావచ్చు.

ముగింపు

మనం నేర్చుకున్న అన్నింటి నుండి, మనకు సంబంధించిన క్లెమాక్స్ ఎఫెసీయులు 6:10-20 మరియు కొలోస్సీ 2:8-15లో కనుగొనబడింది, ఇది ఇప్పటికే అధ్యయనం చేయబడింది మరియు కొలోస్సీయులు 2:16 - 3:17 (మరియు ఇతర సారూప్య భాగాలు) , సాతాను మరియు అతని దేవదూతలు మరియు/లేదా రాక్షసులందరిపై తన ఆధిపత్యాన్ని ప్రదర్శించి, క్రీస్తు నియంత్రణలో ఉన్నాడని మనకు భరోసా ఇస్తున్నాడు, తద్వారా వారి నియంత్రణ నుండి మన విముక్తి అతనిపై విశ్వాసం మరియు విధేయతతో విధేయతతో హామీ ఇవ్వబడుతుంది. అది క్రైస్తవులను అన్ని మూఢనమ్మకాల భయం మరియు దుష్ట ఆత్మ ప్రపంచపు భయం నుండి విముక్తి చేయాలి.

దయ్యలు క్రీస్తుకు చెందినవి కావు, ఎందుకంటే అతను వారిని బహిష్కరించాడు మరియు సాతాను తన చిత్తాన్ని నెరవేర్చడానికి ఉపయోగించాడు.